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Ελληνοχώρι 

Διδυμοτείχου: 

Τιμή στη μνήμη 

12 αγωνιστών της 

Εθνικής Αντίστασης

Εκτελέστηκαν από τους Ναζί 
στις 7 Μαρτίου του 1944

� 5

Παρουσιάστηκε 
το Παρατηρητήριο 

Περιβάλλοντος 
Θράκης

Θα διαμοιράζει τα περιβαλλοντικά 
δεδομένα που συλλέγονται 
από το καταγραφικό δίκτυο 

μετεωρολογικών σταθμών που 
λειτουργεί το Σωματείο Καιρικά 

Νέα Θράκης
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Ανακοίνωσε ο Υφυπουργός Αθλητισμού Γ. Βρούτσης  και κάνει λόγο για νέα 
εποχή για τον αθλητισμό της πόλης του Κώστα Γκατσιούδη. Χατζηγιάνογλου: Ο 
Δήμος έχει εκπονήσει και καταθέσει μελέτη για τη νομιμοποίηση, τη βελτίωση 

και τον εκσυγχρονισμό των αθλητικών εγκαταστάσεων

1,8 εκ ευρώ για τις αθλητικές 
υποδομές του Διδυμοτείχου 
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Προσυνεδριακή περιοδεία και εκδήλωση το Σάββατο στην Αλεξανδρούπολη 
με τη συμμετοχή μελών και φίλων του. «Στόχος η δια ζώσης καταγραφή των 
προβλημάτων από τα έντονα πλημμυρικά φαινόμενα των τελευταίων ημερών 

και η κατάθεση προτάσεων εκ μέρους μας» σημειώνουν τα στελέχη του
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Επίσκεψη κλιμακίου ΠΑΣΟΚ στον 
Έβρο με επικεφαλής την Αννα 

Διαμαντοπούλου

Συναντήσεις σε υψηλό επίπεδο της Συναντήσεις σε υψηλό επίπεδο της 
Περιφέρειας ΑΜΘ στις Βρυξέλλες Περιφέρειας ΑΜΘ στις Βρυξέλλες 

Συντονισμός για τον 
πολεοδομικό σχεδιασμό στην 

Αν Μακεδονία και Θράκη
Συνεργασία δήμων, ΥΠΕΝ και ΤΕΕ Θράκης για λύση στο 
ζήτημα του πολεοδομικού σχεδιασμού παρουσία του Στ. 

Μπένου. Πρόταση τεχνικής λύσης για την ολοκλήρωση του 
πολεοδομικού σχεδιασμού έως το 2028
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Ολοκληρώνεται η κανονική διάρκεια 
του πρωταθλήματος της Πρι Λιγκ, 

κόντρα ΓΕΑ – Αθλου Ορεστιάδας 
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Στα ανατολικά 
η ορθή επιλογή 
για τη χωροθέτηση 
του ΚΤΕΛ Έβρου 

 ■ Σε ενημερωτική εκδήλωση αναλύθηκαν όλοι οι επιστημονικοί, γεωπολιτικοί, πολεοδομικοί και κοινωνικοί 
λόγοι για τους οποίους η μεταφορά στα δυτικά θεωρείται λάθος

 ■  Στρατηγική ευκαιρία για κόμβο συνδυασμένων μεταφορών και διεθνών logistics αν το ΚΤΕΛ ενταχθεί στο 
ανατολικό αναπτυξιακό μέτωπο της πόλης 

 ■  Λαμπάκης: «Καταστρέφουν το δημόσιο συμφέρον» - Πατρίκιος: Στον «αέρα» ο σχεδιασμός του ΚΤΕΛ

 ■  Ο κ. Λασκαράκης σημείωσε πως η απουσία του ΚΤΕΛ από έναν κόμβο συνδυασμένων μεταφορών είναι  
πολύ σημαντική και υποβαθμίζει καθοριστικά την παγκόσμια εμβέλεια ενός κόμβου logistics

� 8,9

Εγκαίνια του EMERGE Hub στο Εγκαίνια του EMERGE Hub στο 
Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης  Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης  
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ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ
Ε. Λασκαράκης και ΣΙΑ Ε.Ε.
ΑΦΜ: 082164918
ΔΟΥ: Αλεξανδρούπολης
Εκδότης - Διευθυντής-

Διαχειριστής - Νόμ. εκπρόσωπος

Εμμανουήλ Λασκαράκης
Διευθ. Σύνταξης Γ. Πανταζίδης
Συντάκτες: Γ.Πανταζίδης. Κ.Ηπειρώτου

Σύμβουλος Έκδοσης

Γιάννης Λασκαράκης
Υπεύθυνος Τυπογραφείου

Δ. Μπένδρελης
Υπεύθυνη Διαφημίσεων 

και Λογιστηρίου

Χρύσα Γρηγοριάδου
Κωδικός 1793

  230212

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
Τέρμα Αγίου Δημητρίου,
Πλησίον στρατοπέδου «Ιωάννου»
Τηλ.: 2551024222, 2551029888 
email gnomi@gnomionline.gr 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
Ετήσια ιδιωτών  €120
Δήμων-Δημοτικών διαμ/των €250
Τραπεζών-Οργανισμών  €200

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ
1. Tελικοί μειοδότες δημοπρασιών: 
€0,50/χιλιοστό
2. N.Π.Δ.Δ., ΟTA: €0,20/χιλιοστό

Xειρόγραφα δημοσιευόμενα 
ή όχι δεν επιστρέφονται. 
Eνυπόγραφα κείμενα 
δεν εκφράζουν υποχρεωτικά 
τη θέση της Eφημερίδας.

Τακτικοί συνεργάτες: 

Θεόδωρος Ορδουμποζάνης, 
Δημήτρης Μακροδημόπουλος, 
Γιώργος Αναγνωστόπουλος, 
Αγγελική, Δεληγιάννη, 
Λευτέρης Χαβιαράς, Γιώτα Αγαπητού, 
Νικόλαος Παπανικολόπουλος, 
Ανδρέας Καφετζής, 
Μενέλαος Μαλτέζος

Σαν Σήμερα

ΑΠΟΨΕΙΣ

Ταξίδι στην ιστορία με "όχημα" τη ΓΝΩΜΗ

Ώρες αγωνίας για τους δύο Ελληνες 
στρατιωτικούς που παραμένουν 

στη φυλακή

6 
ΜΑΡΤΙΟΥ

 2018

Κορυφώνεται η αγωνία για  την τύχη 
των δύο Ελλήνων στρατιωτικών που πα-
ραμένουν κρατούμενοι στις φυλακές της 
Αδριανούπολης. Η περιπέτεια του ανθυ-
πολοχαγού και του λοχία ΕΠΟΠ ξεκίνησε 
την περασμένη Πέμπτη και είναι άγνωστο 
ακόμη πότε θα τερματισθεί. Δυστυχώς τα 
ευχάριστα μαντάτα που ανέμεναν οι οικογέ-
νειές τους και η ελληνική πλευρά χθες, δεν 
ήρθαν. Η ένσταση για την προφυλάκιση που 
κατέθεσαν οι δικηγόροι των δύο Ελλήνων 
στρατιωτικών οι οποίοι έχουν προφυλακι-
σθεί με την κατηγορία εισόδου σε απαγο-
ρευμένη στρατιωτική περιοχή, απορρίφθηκε 
από το δικαστήριο με απόφαση που ανα-
κοινώθηκε χθες το μεσημέρι στην Αδρια-
νούπολη. Πρόκειται για τον ανθυπολοχαγό 
Άγγελο Μητρετώδη και τον λοχία ΕΠ.ΟΠ 
Δημήτρη Κούκλατζη. Τη νομική τους υπε-
ράσπιση έχουν αναλάβει δύο δικηγόροι που 
όρισε το ελληνικό προξενείο. Η διαδικασία 
που θα ακολουθηθεί τώρα είναι η κατάθεση 

του κατηγορητηρίου από την εισαγγελία, η 
αποδοχή ή η απόρριψη της από το δικα-
στήριο και στην συνέχεια ο ορισμός δικασί-
μου. Τους δύο στρατιωτικούς επισκέφθηκε 
η Ελληνίδα Πρόξενος στην Αδριανούπολη, 

ενώ η ελληνική πλευρά τους εφοδίασε με 
χρήματα, πολιτικά ρούχα, πρόχειρα αλλά και 
κοστούμια, «για να εμφανιστούν ενώπιον 
του Δικαστηρίου όπως αρμόζει σε στελέχη 
του Ελληνικού Στρατού».

Ο καιρός σήμεραΣαν Σήμερα
1902

Ιδρύεται η Ρεάλ Μαδρίτης από μία 
ομάδα ποδοσφαιρόφιλων, με επικε-
φαλής τον Χουάν Παντρός.

1910

Οι αγρότες εξεγείρονται στο Κιλελέρ 
της Θεσσαλίας.

1933

Αποτυχημένο κίνημα του στρατηγού 
Νικόλαου Πλαστήρα για την επανα-
φορά του Ελευθέριου Βενιζέλου στην 
εξουσία.

1964

Ο τελευταίος Βασιλιάς των Ελλήνων, 
Κωνσταντίνος Β’, ανεβαίνει στο θρό-
νο, μετά το θάνατο του πατέρα του 
Παύλου.

1991

«Τα Δωδεκάνησα δεν ήσαν ελληνικά. 
Ανήκαν στην Οθωμανική Αυτοκρατο-
ρία. Εάν ήμουν στη θέση του Ισμέτ 
Ινονού [το 1944], θα τα είχα πάρει. Η 
Τουρκία διέπραξε ιστορικό λάθος σε 
αυτή την περίπτωση. Θα είχαμε πάρει 
τα Δωδεκάνησα εάν η τουρκική εξω-
τερική πολιτική δεν ήταν τόσο ψοφο-
δεής», δηλώνει ο Τούρκος πρόεδρος 
Τουργκούτ Οζάλ.

1995

Ομόφωνη απόφαση των 15 κρατών 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης ότι οι δια-
πραγματεύσεις για την ένταξη της Κύ-
πρου θα προχωρήσουν, είτε λυθεί, είτε 
όχι το εσωτερικό πρόβλημα της Μεγα-
λονήσου, μέσα στο εξάμηνο που θα 
ακολουθήσει τη Διακυβερνητική Διά-
σκεψη της Ε.Ε. το 1996.

Γεννήσεις

1475

Μιχαήλ Άγγελος, ιταλός ζωγράφος. 
(Θαν. 18/2/1564)

1927

Γκαμπριέλ Γκαρσία Μάρκες, βραβευ-
μένος με Νόμπελ (1982) κολομβιανός 
συγγραφέας, από τους σημαντικότε-
ρους εκπροσώπους του λογοτεχνικού 
ρεύματος που ονομάζεται «μαγικός 
ρεαλισμός». (Θαν. 17/4/2014)

Θάνατοι

1900

Γκότλιμπ Ντάιμλερ, γερμανός μηχανι-
κός, εφευρέτης της ντιζελομηχανής, 
σχεδιαστής της πρώτης μοτοσικλέτας 
και συνιδρυτής της αυτοκινητοβιομηχα-
νίας Mercedes. (Γεν. 17/3/1834)

1994

Μελίνα Μερκούρη, ελληνίδα ηθοποιός 
και πολιτικός. (Γεν. 18/10/1920)
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Είπαν Photo Shoot

Ο Δήμαρχος Ορεστιάδας Διαμαντής Παπαδόπουλος υποδεχθήκε στο Δημαρχείο τον Κωνσταντίνο Δρα-
κούδη, που επέλεξε να κάνει τη νέα του αρχή στην Ορεστιάδα, μέσω του προγράμματος μετεγκατάστα-
σης του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας. «Η Ορεστιάδα είναι ένας τόπος που μπορεί να 
προσφέρει ευκαιρίες και μια καλή ποιότητα ζωής. Καλωσορίζουμε τον νέο μας κάτοικο και συνεχίζουμε 
την προσπάθεια για μια πόλη που μεγαλώνει και δυναμώνει» αναφέρεται στην ανακοίνωση του Δήμου. 

Ποτέ μια στρατιωτική επέμβαση δεν 
έλυσε δημοκρατικά προβλήματα των 
λαών. Και ποτέ ο θάνατος αμάχων επί-
σης δεν έλυσε το πρόβλημα που δη-
μιουργούσε σαφέστατα το θεοκρατι-
κό καθεστώς. Τη λύση πρέπει να τη 
δώσει μόνο ο λαός του Ιράν και αυτό 
είναι ξεκάθαρο. 

Σ. ΦΑΜΕΛΛΟΣ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΡΙΖΑ

Το ΚΚΕ είχε προειδοποιήσει έγκαι-
ρα και επιβεβαιώνεται σε μια πολύ 
επικίνδυνη συγκυρία. καθώς από την 
αρχή έλεγε ότι η ύπαρξη αμερικανι-
κών στρατιωτικών βάσεων στη Σού-
δα, στην Αλεξανδρούπολη, στη Λάρι-
σα, στο Στεφανοβίκειο, στον Άραξο 
με την Ελλάδα να έχει γίνει ορμητή-
ριο πολεμικών εμπλοκών εκτελώντας 
ΝΑΤΟϊκές αποστολές.

Δ. ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ
ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΚΚΕ

Μικρογνωμικά

Δεν ξέρω πόσες χιλιά-
δες λέξεις είχα γράψει για 
τις αντιπαραθέσεις μεταξύ 
Βαγγέλη Λαμπάκη και Γιάν-
νη Λασκαράκη στα δημοτικά 
συμβούλια, στα οποία συνυ-
πήρχαν, όχι ιδιαιτέρως αρμο-
νικά, είναι η αλήθεια. Επειδή, 
όμως, οι αντιπαραθέσεις τους 
διαπνέονταν από ουσία και 
σοβαρότητα, από αλληλοσε-
βασμό και πολιτικό πολιτισμό, 
δεν εξεπλάγην όταν πληροφορήθηκα 
για τον κοινό τους αγώνα στο θέμα 
του ΚΤΕΛ. 

Εξάλλου, όσο κι αν τείνουμε να το 
ξεχνάμε κάποιες φορές, η πολιτική αντι-
παράθεση αποκτά αξία όταν βασίζεται 
στην ουσία. Υπάρχουν πολιτικοί που 
δεν φοβούνται την κριτική, πού ακού-
στηκε άλλωστε να υπάρχει δράση χω-
ρίς αντίδραση; Υπάρχουν πολιτικοί που 
δεν περιορίζονται σε εύκολες δικαιο-
λογίες, ούτε αναζητούν διαρκώς ευθύ-
νες στους προηγούμενους· αντίθετα, 
τοποθετούνται με επιχειρήματα, πα-
ραδέχονται λάθη, προτείνουν, διεκδι-
κούν χωρίς ηττοπάθειες. Η στάση αυτή 

καλλιεργεί έναν διαφορετικό πολιτικό 
πολιτισμό: αντιπαράθεση με ένταση, 
αλλά και σεβασμό, και, κυρίως, δια-
φωνία χωρίς απαξίωση. Και μία που 
έγραψα για απαξίωση, τα σχόλια πε-
ρί «απομάχων» ή «δεινοσαύρων» που 
επιμένουν να χρησιμοποιούν κάποιοι, 
ιδιωτικώς και δημοσίως, κάνουν κακό 
μόνο στους ίδιους. Εξάλλου, όπως είπε 
κάποτε ένας σοφός, ο ηλικισμός, δη-
λαδή οι διακρίσεις με βάση την ηλικία, 
είναι μία μορφή προκατάληψης απένα-
ντι στον μελλοντικό μας εαυτό. Ή, για 
να το πούμε ακόμη πιο απλά, όσα δεν 
φτάνει η αλεπού, ξέρετε τι τα κάνει…
Κ.Η. 

Αλεπούδες και δεινόσαυροι 

Συγκλονιστικά ντοκουμέντα
Για πρώτη φορά έρχεται στο φως της 

δημοσιότητας ένα από τα πιο συγκλονιστι-
κά ντοκουμέντα της σύγχρονης ελληνικής 
ιστορίας. Είναι μια φωτογραφία, ίσως η 
πιο σημαντική, της «συλλογής Χόιερ» που 
παρουσιάστηκε σήμερα από το υπουργείο 
Πολιτισμού, στο πλαίσιο της σειράς φω-
τογραφιών στην οποία περιλαμβάνονται 
εκείνες της εκτέλεσης των 200 κομμου-
νιστών της Καισαριανής.

Στη φωτογραφία αυτή απεικονίζονται 
οι κομμουνιστές μπροστά στο εκτελεστικό 
απόσπασμα τη στιγμή που κοιτούν 
τον θάνατο κατάματα.

Αυτή είναι η μία από τις τρεις 
φωτογραφίες που συμπεριλαμβά-
νονται στα 262 ντοκουμέντα και 
αποτυπώνουν ακριβώς τη στιγμή 
της εκτέλεσης των 200 αγωνιστών. 
Νωρίτερα, στο πλαίσιο της ενημέ-
ρωσης, η υπουργός Πολιτισμού ενη-
μέρωσε πως μία εκ των τριών θα 
δοθεί στη δημοσιότητα, αλλά ζή-
τησε από τους φωτογράφους να 
μην απαθανατίσουν τα ντοκουμέ-

ντα σημειώνοντας ότι πρόκειται για νε-
κρούς ανθρώπους που έχουν οικογένειες 
και συγγενείς.

Η παρουσίαση των μοναδικών φωτο-
γραφικών ντοκουμέντων έγινε σήμερα στο 
υπουργείο Πολιτισμού, με την «συλλογή 
Χόιερ» να περιλαμβάνει 262 φωτογραφίες, 
16 έγγραφα και τέσσερα ελληνικά χαρτο-
νομίσματα από την περίοδο της ναζιστικής 
κατοχής στη χώρα…. 
Efsyn.gr

Απορία αναπάντητη  
Αλήθεια. εσάς σας φαίνεται λογικό, από 

ένα ύψιστης σημασίας Δημοτικό Συμβού-
λιο για θεμα που έχει αποτελέσει πεδίο 
αιχμής και αντιπαράθεσης επί μακρόν και 
απασχολεί εντόνως τοπικές κοινότητες και 
μικτές κοινωνίες, να απουσιάζει ο Δήμαρ-
χος και απλά «να είναι Τετάρτη». 
Γ.Π.

Τα καλά νέα της ημέρας
Υπόθεση εγκατάλειψης ζώων εξετά-

ζουν οι αρχές στη Θεσσαλονίκη, καθώς 
ένας 62χρονος φέρεται να εγκατέλειψε 

δύο κουτάβια στην περιοχή της Ασπρο-
βάλτας. Στον άνδρα βεβαιώθηκαν πέντε 
διοικητικές παραβάσεις, με τα πρόστιμα 
να φτάνουν συνολικά τα 65.300 ευρώ, 
σύμφωνα με την προβλεπόμενη νομοθε-
σία για περιστατικά εγκατάλειψης ζώων.
Κ.Η. 

«Φωτιά» στα καύσιμα 
Με φόντο την κλιμακούμενη ένταση στη 

Μέση Ανατολή και τον αυξανόμενο κίνδυ-
νο νέας σημαντικής ανόδου στις τιμές των 
καυσίμων, στο τραπέζι των συζητήσεων 
επανέρχεται το ενδεχόμενο επαναφοράς 

μέτρων στήριξης αντίστοιχων με το Fuel Pass. 
Το συγκεκριμένο μέτρο είχε εφαρμοστεί κα-
τά την περίοδο της ενεργειακής κρίσης που 
προκάλεσε ο πόλεμος στην Ουκρανία και 
είχε θεωρηθεί τότε ένα από τα βασικά ερ-
γαλεία στήριξης των νοικοκυριών απέναντι 
στην εκτόξευση των τιμών στα καύσιμα. Με 
τις νέες γεωπολιτικές εντάσεις να προκαλούν 
ανησυχία για περαιτέρω αύξηση στις διεθνείς 
τιμές του πετρελαίου, κυβερνητικά στελέχη 
εκτιμούν ότι αντίστοιχα μέτρα επιδότησης 
θα μπορούσαν να επανεξεταστούν, εφόσον η 
κρίση οδηγήσει σε νέα κύματα ακρίβειας στην 
ενέργεια. Ήδη στην ελληνική αγορά καταγρά-

φεται ανοδική τάση στις μέσες τιμές λιανικής 
πώλησης των υγρών καυσίμων
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Χρηματοδότηση 1.800.000 
ευρώ για την αναβάθμιση του 
Δημοτικού Σταδίου Διδυμο-
τείχου και του Κλειστού Γυ-
μναστηρίου «Κωνσταντίνος 
Γκατσιούδης» ανακοινώθηκε 
από τον Αναπληρωτή Υπουρ-
γό Αθλητισμού, Γιάννη Βρού-
τση και τον βουλευτή Έβρου 
και Υφυπουργό Ψηφιακής Δι-
ακυβέρνησης Χρήστο Δερμε-
ντζόπουλο.

«Με ιδιαίτερη ικανοποίηση, 
θέλω να ευχαριστήσω θερ-
μά τον Αναπληρωτή Υπουργό 
Αθλητισμού, Βρούτση Ιωάννη, 
για την άμεση ανταπόκριση και 
την ουσιαστική στήριξη του στο 
αίτημα για την αναβάθμιση των 
αθλητικών εγκαταστάσεων του 
Δήμου Διδυμοτείχου.

Μετά την αυτοψία που 
πραγματοποιήθηκε στον χώ-
ρο, ελήφθη η πολύ σημαντι-
κή απόφαση για χρηματοδό-
τηση ύψους 1.800.000 ευρώ, 
με στόχο την ουσιαστική ανα-
βάθμιση και τον εκσυγχρονισμό 
των αθλητικών υποδομών της 
περιοχής μας.

Η παρέμβαση αυτή περιλαμ-
βάνει ένα ευρύ πλέγμα εργασι-
ών ανακαίνισης, λειτουργικής 
αποκατάστασης και συνολικής 
αισθητικής και τεχνικής ανα-
βάθμισης, τόσο στο κλειστό 
γυμναστήριο όσο και στους 
υπόλοιπους αθλητικούς και 
βοηθητικούς χώρους, ώστε 
οι εγκαταστάσεις να γίνουν 
πιο σύγχρονες, πιο ασφαλείς 
και πιο λειτουργικές για τους 
αθλητές, τα σωματεία και τη 
νεολαία μας».

Βρουτσης: Η δέσμευση μας 

στον «παγκόσμιο» Κώστα 

Γκατσιούδη έγινε πράξη

Σύμφωνα με τον κ. Βρού-
τση, «το γραφείο μου στο 
Υπουργείο Αθλητισμού γέμι-
σε δύναμη, πάθος και παγκό-

σμια λάμψη από τον κορυφαίο 
Έλληνα ακοντιστή όλων των 
εποχών, τον Κώστα Γκατσι-
ούδη. 

Τον Δεκέμβριο του 2025 
συναντηθήκαμε στο Διδυμό-
τειχο  και δεσμεύτηκα πως το 
Κλειστό Γυμναστήριο που φέ-
ρει το όνομά του, καθώς και 
το Δημοτικό Στάδιο της πό-
λης θα αναβαθμιστούν με χρη-
ματοδότηση του Υπουργείου 
Αθλητισμού.

Η δέσμευση έγινε πράξη 
και σήμερα ανακοίνωσα στον 
«παγκόσμιο» ακοντιστή μας  
ότι υπέγραψα τη χρηματοδό-
τηση ύψους 1.800.000€ για 
την αναβάθμιση των αθλητι-
κών εγκαταστάσεων του Δή-
μου Διδυμοτείχου.

Η κυβέρνηση του Κυριά-
κου Μητσοτάκη καθημερινά 
, με εκατοντάδες μεγάλα και 
μικρότερα έργα σε κάθε γωνιά 
της Ελλάδας μας , να εξασφα-
λίζει σύγχρονες εγκαταστά-
σεις, βασική προϋπόθεση για 
τη συνεχή ανάπτυξη του Αθλη-
τισμού στη χώρα που γέννη-
σε τους Ολυμπιακούς Αγώνες

 E-KOUROS 2025 – Δήμος 
Διδυμότειχου

* Σωματεία: 10
* Αθλήματα: 6
* Αθλητές/τριες: 484
* Προπονητές/τριες: 10

Χατζηγιάνογλου: Ο Δήμος 

Διδυμοτείχου έχει εκπονή-

σει και καταθέσει μελέτη 

για τη νομιμοποίηση, τη 

βελτίωση και τον εκσυγ-

χρονισμό των αθλητικών 

εγκαταστάσεων

Ο Δήμος Διδυμοτείχου 
εκφράζει τις θερμές του ευ-
χαριστίες προς τον Αναπλη-
ρωτή Υπουργό Αθλητισμού κ. 
Γιάννη Βρούτση για την από-
φαση ενίσχυσης των αθλητι-
κών υποδομών της πόλης μας 

με επιπλέον χρηματοδότηση 
ύψους 1.800.000 €, μια εξέ-
λιξη ιδιαίτερα σημαντική για 
τον αθλητισμό και τη νεολαία 
της περιοχής.

Η συγκεκριμένη απόφαση 
έρχεται σε συνέχεια της συ-
νεργασίας και των επαφών 
που είχε αναπτύξει ο Δήμος 
Διδυμοτείχου με το Υπουργείο 
Αθλητισμού το τελευταίο δι-
άστημα και ενισχύει τις προ-
σπάθειες που καταβάλλει τα 
τελευταία χρόνια ο Δήμος για 
τη νομιμοποίηση, τη βελτίωση 
και τον εκσυγχρονισμό των 
αθλητικών εγκαταστάσεων. 
Ο Δήμος Διδυμοτείχου έχει 
εκπονήσει και καταθέσει τη 
σχετική μελέτη, η οποία απο-
τελεί απαραίτητη προϋπόθεση 
για την υλοποίηση των έργων.

Το Υπουργείο Αθλητισμού 

αναγνωρίζει την προσφο-

ρά του Ολυμπιονίκη και 

Παγκόσμιου Πρωταθλητή 

Κωνσταντίνου Γκατσιούδη

Ιδιαίτερη σημασία έχει επί-
σης το γεγονός ότι το Υπουρ-
γείο Αθλητισμού αναγνωρίζει 
την προσφορά του Ολυμπιο-
νίκη και Παγκόσμιου Πρωτα-
θλητή Κωνσταντίνου Γκατσι-
ούδη, ο οποίος έχει τιμήσει την 
Ελλάδα και το Διδυμότειχο με 
τις επιτυχίες του. 

Ο Δήμος Διδυμοτείχου τον 
ευχαριστεί για την παρέμβα-
σή του και το ενδιαφέρον που 
επιδεικνύει για την ενίσχυση 

των αθλητικών υποδομών της 
γενέτειράς του.

Το Διδυμότειχο ήταν και 
παραμένει μια πόλη που γεν-
νούσε και συνεχίζει να γεννά 
σημαντικούς αθλητές, αποδει-
κνύοντας ότι η αγάπη για τον 
αθλητισμό και η προσπάθεια 
αποτελούν διαχρονικά χαρα-
κτηριστικά της τοπικής μας 
κοινωνίας.

Στο πλαίσιο της θεσμικής 

συνεργασίας του Δήμου με 
το Υπουργείο Αθλητισμού, ο 
Δήμαρχος Διδυμοτείχου επι-
σκέφθηκε σήμερα προγραμ-
ματισμένα τον Αναπληρωτή 
Υπουργό κ. Βρούτση, προ-
κειμένου να συζητηθούν τα 
επόμενα βήματα για την υλο-
ποίηση των έργων αναβάθμι-
σης των αθλητικών εγκατα-
στάσεων, αλλά και ευρύτερα 
ζητήματα που αφορούν την 

περαιτέρω ανάπτυξη του 
αθλητισμού στον Δήμο μας.

Ο Δήμος Διδυμοτείχου θα 
συνεχίσει να εργάζεται με 
σχέδιο και συνέπεια για την 
αναβάθμιση των αθλητικών 
υποδομών, επενδύοντας σε 
χώρους που δίνουν ευκαιρί-
ες στη νέα γενιά και ενισχύ-
ουν την ποιότητα ζωής των 
πολιτών.
Γ.Π.

1,8 εκ ευρώ για τις αθλητικές 
υποδομές του Διδυμοτείχου 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕ Ο 
ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
Γ. ΒΡΟΥΤΣΗΣ  ΚΑΙ ΚΑΝΕΙ 
ΛΟΓΟ ΓΙΑ ΝΕΑ ΕΠΟΧΗ ΓΙΑ 
ΤΟΝ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ 
ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ ΓΚΑΤΣΙΟΥΔΗ  

Χατζηγιάνογλου: Ο Δήμος έχει 
εκπονήσει και καταθέσει μελέτη για 
τη νομιμοποίηση, τη βελτίωση και 
τον εκσυγχρονισμό των αθλητικών 
εγκαταστάσεων

Ο Υφυπουργός Αθλητισμού με τον δήμαρχο 
Διδυμοτείχου κ. Χατζηγιάνογλου 

Ο κ. Βρούτσης με τον Ολυμπιονίκη και Παγκόσμιο 
Πρωταθλητή από το Διδυμότειχο Κώστα Γκατσιούδη

www.gnomionline.grwww.gnomionline.gr
Η ΓΝΩΜΗ στο ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
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Ογδόντα δύο χρόνια συμπλη-
ρώνονται φέτος από μία από τις 
πιο σκοτεινές στιγμές της κατοχικής 
ιστορίας του Έβρου. Στις 7 Μαρτίου 
1944, οι ναζιστικές δυνάμεις κατο-
χής, μαζί με ντόπιους συνεργάτες 
τους, προχώρησαν στην εκτέλεση 12 
αγωνιστών της Εθνικής Αντίστασης 
στην περιοχή της «Αγίας Φωτεινής» 
στο Διδυμότειχο.

Οι εκτελέσεις αποτέλεσαν αντί-
ποινα για τη δράση των αντιστασι-
ακών οργανώσεων της εποχής και 
άφησαν ανεξίτηλο αποτύπωμα στη 
συλλογική μνήμη της τοπικής κοι-
νωνίας.

Με αφορμή την επέτειο, η Τομε-
ακή Επιτροπή Έβρου του Κομμουνι-
στικό Κόμμα Ελλάδας (ΚΚΕ) και το 
παράρτημα της ΠΕΑΕΑ–ΔΣΕ διορ-
γανώνουν εκδήλωση τιμής και μνή-
μης για τους εκτελεσμένους αγω-
νιστές.

Η εκδήλωση θα πραγματοποι-
ηθεί την Κυριακή 8 Μαρτίου στις 
12:00, στον τόπο της θυσίας, παρου-

σία συγγενών των εκτελεσμένων, 
εκπροσώπων φορέων και πολιτών.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλω-
σης θα απευθύνουν χαιρετισμό εκ-
πρόσωπος της Τ.Ε. Έβρου του ΚΚΕ 
και εκπρόσωπος του παραρτήματος 
της ΠΕΑΕΑ–ΔΣΕ, τιμώντας τη μνή-
μη όσων θυσιάστηκαν στον αγώνα 
κατά της κατοχής.

Σύμφωνα με ιστορικές αναφορές, 
οι 12 αγωνιστές οδηγήθηκαν στον 
τόπο της εκτέλεσης από τις δυνάμεις 
κατοχής και εκτελέστηκαν στην πε-
ριοχή της «Αγίας Φωτεινής».

Όπως επισημαίνεται σε αναφο-
ρές της εποχής και σε φωτογραφι-
κό υλικό που έχει δει τα τελευταία 
χρόνια το φως της δημοσιότητας, οι 
αγωνιστές βάδιζαν προς τον θάνα-
το με αξιοπρέπεια και ακλόνητη πί-
στη στον αγώνα τους, αποτελώντας 
σύμβολο αντίστασης και θυσίας απέ-
ναντι στον φασισμό και την κατοχή.

Η πράξη αυτή παραμένει μέχρι 
σήμερα ένα από τα σημαντικά ιστο-
ρικά γεγονότα της περιόδου της Γερ-
μανικής Κατοχής στην Ελλάδα στον 
ακριτικό Έβρο.

Οι δώδεκα αγωνιστές της Εθνι-

κής Αντίστασης που εκτελέστη-

καν στις 7 Μαρτίου 1944 ήταν:

• Νίκος Βαμβακάς – από την Ορε-
στιάδα
• Πασχάλης Γκουτζικίδης – από τους 
Πετράδες Έβρου
• Δήμος Δημκονίδης – από την Ορε-
στιάδα
• Αντώνιος Ζησάκης – από τους Πε-
τράδες Έβρου
• Ιωάννης Ζησάκης – από τους Πε-
τράδες Έβρου
• Αθανάσιος Ζιαγκόρης – από το 
Διδυμότειχο
• Χριστόδουλος Καλαϊτζίδης – από 
τις Καστανιές Έβρου
• Σωτήρης Μούτος – από την Ορε-
στιάδα
• Δημήτριος Νταντάκας – από τους 
Πετράδες Έβρου
• Στέφανος Νυφούδης – από την 
Ορεστιάδα
• Κωνσταντίνος Σαρίδης – από το 
Διδυμότειχο
• Ταξιάρχης Τσιαπράζης – από τα 
Βρυσικά Έβρου

Η θυσία των 12 αγωνιστών 

αποτελεί μέχρι σήμερα ένα ισχυ-

ρό ιστορικό σύμβολο για την 

περιοχή του Έβρου και συνολι-

κά για την ιστορία της Εθνικής 

Αντίστασης.

Ελληνοχώρι Διδυμοτείχου: Τιμή στη μνήμη 
12 αγωνιστών της Εθνικής Αντίστασης
Εκτελέστηκαν 
από τους Ναζί στις 
7 Μαρτίου του 1944

Προσυνεδριακή διήμερη περι-

οδεία του στον Έβρο, το κλιμά-

κιο του ΠΑΣΟΚ με επικεφαλής 

την υπεύθυνη Πολιτικού Σχεδια-

σμού του κόμματος, Άννα Διαμα-

ντοπούλου. Στις 6:30 το απόγευ-

μα του Σαββάτου, στο πλαίσιο 

του προσυνεδριακού διαλόγου, 

θα πραγματοποιηθεί εκδήλωση 

στην αίθουσα του Επιμελητηρίου 

Έβρου, με τη συμμετοχή μελών 

και φίλων του ΠΑΣΟΚ

Αναλυτικότερα : 
Το Σάββατο 7 Μαρτίου κλιμά-

κιο του ΠΑΣΟΚ με επικεφαλής την 
Άννα Διαμαντοπούλου, Μέλος 
της Πολιτικής Γραμματείας της 
Κ.Ο.Ε.Σ. και Υπεύθυνη Πολιτικού 
Σχεδιασμού και τον Μιχάλη Χάλα-

ρη, Μέλος της Οργανωτικής Γραμ-
ματείας της Κ.Ο.Ε.Σ., τους οποίους 
θα συνοδεύουν μέλη της Νομαρχι-
ακής Οργανωτικής Επιτροπής Συνε-
δρίου (Ν.Ο.Ε.Σ.) του Νομού και της 
Κεντρικής Οργανωτικής Επιτροπής 
Συνεδρίου (Κ.Ο.Ε.Σ.), θα πραγματο-
ποιήσει τα παρακάτω:

• 12:00 Επίσκεψη στο Διδυμό-
τειχο όπου θα πραγματοποιηθεί συ-
νάντηση με τον Δήμαρχο, την Αντι-
δήμαρχο Πολιτικής Προστασίας του 
Δήμου Διδυμοτείχου αλλά και κα-
τοίκους της περιοχής.

• 12:40 Επίσκεψη στα Λάβαρα 
και τις πλημμυρισμένες εκτάσεις.

• 13:00 Επίσκεψη στο Σουφλί, 
συνάντηση με τον Δήμαρχο Σου-
φλίου και κατοίκους της περιοχής.

• 15:00 Επίσκεψη στην Αλεξαν-

δρούπολη όπου θα πραγματοποι-
ηθεί συνάντηση με τον Δήμαρχο 
Αλεξανδρούπολης.

• 18:30 Εκδήλωση στο πλαί-

σιο του Προσυνεδριακού Δια-

λόγου του Κινήματος η οποία 

θα παρατεθεί στην αίθουσα του 

Επιμελητηρίου Έβρου στην Αλε-

ξανδρούπολη, όπου θα υπάρχει 

η δυνατότητα της επικοινωνίας 

με μέλη και φίλους του ΠΑΣΟΚ.

Την Κυριακή 8 Μαρτίου στις 
8:00 το κλιμάκιο με θα επισκεφτεί 
το Δέλτα του Έβρου, έχοντας έτσι 
την ευκαιρία να διαπιστώσει την κα-
τάσταση που επικρατεί σήμερα σε 
αυτή την ιδιαίτερη περιοχή και να 
συνομιλήσει με όσους βρίσκονται 
και δρουν εκεί.

“Σκοπός του κλιμακίου είναι η 
δια ζώσης καταγραφή των προβλη-
μάτων που προκάλεσαν τα έντονα 
πλημμυρικά φαινόμενα των τελευ-
ταίων ημερών στους κατοίκους και 
τις περιουσίες τους, καθώς και σε 
επαγγελματίες και επιχειρήσεις της 
περιοχής και η κατάθεση προτάσε-
ων εκ μέρους του ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝ.ΑΛ.

Προτεραιότητα και στόχος του 
ΠΑΣΟΚ ήταν και είναι η ανάδει-
ξη της υφιστάμενης κατάστασης, η 
οποία επιβεβαιώνεται με τις συνθή-
κες εγκατάλειψης που επικρατούν, 
με απώτερο σκοπό την αναστρο-
φή της δημογραφικής κατάρρευσης 
του νομού Έβρου και η επάνοδος 
σε τροχιά ανάπτυξης, προτείνοντας 
άμεσα υλοποιήσιμες και εφικτές λύ-
σεις προς την κατεύθυνση αυτή.

Ο εμπαιγμός της κυβέρνησης 

προς τους πολίτες αυτού του τό-
που είναι πρωτόγνωρος, καθώς εδώ 
και επτά (7) ολόκληρα χρόνια, η Κυ-
βέρνηση της Νέας Δημοκρατίας έχει 
θέσει στο στόχαστρο το νομό μας, 
υποσχόμενη διαρκώς έργα πνοής, 
τα οποία φυσικά και έχουν παρα-
μείνει στα λόγια. Τα επικοινωνια-
κά πυροτεχνήματα μας κούρασαν! 

Όλα έχουν διαψευσθεί με το χει-
ρότερο δυνατό τρόπο, επιφέροντας 
στο νομό Έβρου ακόμη μεγαλύτε-
ρα πλήγματα από τη δημογραφική 
του κατάρρευση. Το ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝ.
ΑΛ. δηλώνει έτοιμο για την ώρα της 
κρίσης και της δράσης!” σημειώνει 
η Ν.Ο.Ε.Σ. ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλα-
γής Έβρου.

Επίσκεψη κλιμακίου ΠΑΣΟΚ 
στον Έβρο με επικεφαλής 
την Αννα Διαμαντοπούλου

ΠΡΟΣΥΝΕΔΡΙΑΚΗ ΔΙΗΜΕΡΗ 
ΠΕΡΙΟΔΕΙΑ ΚΑΙ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΤΗΝ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ ΜΕ ΤΗ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΜΕΛΩΝ ΚΑΙ ΦΙΛΩΝ 
ΤΟΥ

«Σκοπός μας η δια ζώσης καταγραφή των 
προβλημάτων που προκάλεσαν τα έντονα 
πλημμυρικά φαινόμενα των τελευταίων ημερών 
και η κατάθεση προτάσεων εκ μέρους του 
ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝ.ΑΛ.» σημειώνουν τα στελέχη του
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Συνάντηση με αντικείμε-
νο τα Τοπικά Πολεοδομικά 
Σχέδια (ΤΠΣ) των Δήμων της 
Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης πραγματοποιήθη-
κε την Τετάρτη 4 Μαρτίου 
2026, έπειτα από πρόταση 
του ΤΕΕ Θράκης και με πρω-
τοβουλία του Σταύρος Μπέ-
νος, προέδρου του σωματεί-
ου ΔΙΑΖΩΜΑ.

Στη συνάντηση συμμετεί-
χαν οι δήμαρχοι της Περιφέ-
ρειας Ανατολικής Μακεδονί-
ας και Θράκης, εκπρόσωποι 
της Διαχειριστικής Αρχής της 
Περιφέρειας, καθώς και ο 
γενικός γραμματέας Χωρι-
κού Σχεδιασμού και Αστικού 
Περιβάλλοντος του Υπουρ-
γείο Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας, Ευθύμιος Μπα-

κογιάννης.
Κατά τη διάρκεια της 

συνάντησης παρουσιάστη-
κε από το ΤΕΕ Θράκης το 
υφιστάμενο πρόβλημα που 
αφορά τον πολεοδομικό 
σχεδιασμό των Δήμων της 
Περιφέρειας, καθώς και 
πρόταση για την εξεύρεση 
βιώσιμης λύσης. Στη συζή-
τηση που ακολούθησε, ο γε-
νικός γραμματέας πρότεινε 
μια τεχνική λύση, η οποία 
μπορεί να χρηματοδοτηθεί 
από το Πράσινο Ταμείο και 
να υλοποιηθεί από το Τεχνι-
κό Επιμελητήριο Ελλάδας.

Σύμφωνα με όσα συζητή-
θηκαν, η προτεινόμενη λύση 
διασφαλίζει ότι έως τις 31 
Δεκεμβρίου 2028 το σύνολο 
της Περιφέρειας Ανατολικής 

Μακεδονίας και Θράκης θα 
διαθέτει εγκεκριμένο πολε-
οδομικό σχεδιασμό, χωρίς 
καμία δημοσιονομική επιβά-
ρυνση για τους δήμους που 
ήδη υλοποιούν συμβάσεις 
με το προηγούμενο θεσμι-
κό πλαίσιο.

Η πρόταση αναμένεται 
να εξεταστεί τεχνικά από το 
Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας, το Πράσινο 
Ταμείο, τη Διαχειριστική Αρ-
χή της Περιφέρειας ΑΜΘ και 
το ΤΕΕ, ενώ συμφωνήθηκε 
να πραγματοποιηθεί νέα συ-
νάντηση στο τέλος του μήνα 
με στόχο την προώθηση της 
υλοποίησης της λύσης.

Το ΤΕΕ Θράκης εκφράζει 
τις ευχαριστίες του προς τον 
Σταύρο Μπένο για τη στήρι-
ξη και τη συμβολή του στην 
προσπάθεια, καθώς και προς 
τον Περιφερειάρχη και τον 
προϊστάμενο της Διαχειρι-
στικής Αρχής της Περιφέρει-
ας Ανατολικής Μακεδονίας 
και Θράκης για τη συνεργα-
σία. Παράλληλα, ευχαριστεί 
τον γενικό γραμματέα του 
ΥΠΕΝ για την εποικοδομη-
τική συμβολή του, η οποία –
όπως σημειώνεται– αποτελεί 
χαρακτηριστικό παράδειγ-
μα ουσιαστικής συνεργασίας 
μεταξύ κεντρικής διοίκησης 
και περιφέρειας.

Συντονισμός για 
τον πολεοδομικό 
σχεδιασμό στην Αν 
Μακεδονία και Θράκη

Με επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι εκδηλώσεις 
για τα εγκαίνια του EMERGE Hub στο Δημο-
κρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης. Οι δράσεις, που 
πραγματοποιήθηκαν από τις 2 έως τις 4 Μαρτί-
ου 2026, σηματοδότησαν την έναρξη λειτουργί-
ας ενός νέου χώρου συνεργασίας και διαλόγου, 
στο πλαίσιο της συμμετοχής του Πανεπιστημίου 
στην Ευρωπαϊκή Συμμαχία EMERGE (European 
University Alliance).

Το τριήμερο πρόγραμμα περιλάμβανε πα-
ρουσιάσεις, θεματικές συζητήσεις και δράσεις 
ενημέρωσης, με την ενεργή συμμετοχή φοιτη-
τών, διδακτικού και διοικητικού προσωπικού. 
Παράλληλα, οι εκδηλώσεις ήταν ανοιχτές στο 
ευρύ κοινό, προσελκύοντας πολίτες και μαθητές 
των σχολείων της Αλεξανδρούπολης. Η θερμή 
ανταπόκριση της τοπικής κοινωνίας ανέδειξε τον 
εξωστρεφή χαρακτήρα της πρωτοβουλίας και τον 
ρόλο του Πανεπιστημίου ως ζωντανού κυττάρου 
γνώσης στην περιοχή. Την τελετή των εγκαινίων 

πλαισίωσε μουσικά η Πολυφωνική Χορωδία του 
Ιστορικού Μουσείου Αλεξανδρούπολης.

Κατά τη διάρκεια των εκδηλώσεων παρουσι-
άστηκαν οι στόχοι και η σημασία της ευρωπαϊκής 
συνεργασίας που προωθεί η Συμμαχία EMERGE, 
με έμφαση στις δυνατότητες που δημιουργού-
νται για την ενίσχυση της εξωστρέφειας, την 
ανάπτυξη κοινών δράσεων στην εκπαίδευση 
και την καινοτομία.

Το EMERGE Hub φιλοδοξεί να αποτελέσει 
έναν ανοιχτό κόμβο ενημέρωσης και ενεργοποί-
ησης της πανεπιστημιακής κοινότητας, λειτουρ-
γώντας ταυτόχρονα ως σημείο σύνδεσης του 
Πανεπιστημίου με την κοινωνία. Πρόκειται για 
μια αισιόδοξη αφετηρία για τις πρωτοβουλίες 
που θα ακολουθήσουν, με στόχο τη δημιουργία 
ενός σύγχρονου και εξωστρεφούς ακαδημαϊκού 
περιβάλλοντος.

Το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης συνε-
χίζει να επενδύει σε πρωτοβουλίες που ενισχύ-
ουν τη διεθνή του προοπτική, καλλιεργούν μια 
κουλτούρα συνεργασίας και δημιουργούν γέφυ-
ρες με την κοινωνία, με στόχο ένα Πανεπιστήμιο 
σύγχρονο, ανοιχτό, ικανό να αντιμετωπίσει τις 
προκλήσεις του μέλλοντος.

Εγκαίνια του EMERGE 
Hub στο Δημοκρίτειο 
Πανεπιστήμιο Θράκης

Συνελήφθησαν στην Ορε-
στιάδα, από αστυνομικούς της 
Υποδιεύθυνσης Δίωξης και 
Εξιχνίασης Εγκλημάτων Ορε-
στιάδας, τρεις ανήλικοι ημεδα-
ποί, διότι όπως διακριβώθη-
κε κατά το χρονικό διάστημα 

από Ιανουάριο έως και 4-3-
2026, διέπραξαν κλοπές χρη-
ματικών ποσών από προσωπι-
κά είδη (τσάντες – ενδύματα) 
παθόντων σε αποδυτήρια γυ-
μναστηρίου της περιοχής. Την 
προανάκριση ενεργεί η Υποδι-

εύθυνση Δίωξης και Εξιχνία-
σης Εγκλημάτων Ορεστιάδας.

Ειδικότερα, όπως διαπι-
στώθηκε από την προανάκρι-
ση, οι δράστες κατά το χρονικό 
διάστημα από τον Ιανουάριο 
του 2026 έως και τις 4 Μαρ-
τίου φέρονται να αφαιρού-
σαν χρήματα από τσάντες και 
ενδύματα παθόντων που βρί-
σκονταν στον χώρο των απο-
δυτηρίων.

Συνελήφθησαν ανήλικοι 
για κλοπές από γυμναστήριο

Έκλεβαν χρήματα από αποδυτήρια 
γυμναστηρίου στην Ορεστιάδα τους 
τελευταίους 3 μήνες

Ένα τριήμερο δράσεων για την 
ακαδημαϊκή κοινότητα και την 
κοινωνία

Στη Βουλή μεταφέρεται το ζήτημα της υπο-
στελέχωσης και των προβλημάτων λειτουρ-
γίας των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών στην 
Ανατολική Μακεδονία και Θράκη, με δύο ξε-
χωριστές κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις από 
τη Νέα Αριστερά και το ΚΚΕ, που αναδεικνύ-
ουν τις ελλείψεις και ζητούν άμεσες ενέργειες 
από την κυβέρνηση.

Από τη Νέα Αριστερά, ο βουλευτής Ξάν-
θης Χουσεΐν Ζεϊμπέκ κατέθεσε ως αναφορά 
την επιστολή του Σωματείου Πυροσβεστών 
Μακεδονίας – Θράκης & Βορείου Αιγαίου, 
ζητώντας άμεση στελέχωση και κάλυψη των 
υπηρεσιακών αναγκών για την εύρυθμη και 
ασφαλή λειτουργία των υπηρεσιών στους 
νομούς Καβάλας, Δράμας, Ξάνθης, Ροδόπης 
και Έβρου.

Παράλληλα, το ΚΚΕ κατέθεσε ερώτηση 
προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πο-
λιτικής Προστασίας, ζητώντας μέτρα για προ-

σλήψεις μόνιμου προσωπικού σε όλες τις 
Πυροσβεστικές Υπηρεσίες της ΑΜΘ και τη 
χορήγηση του επιδόματος παραμεθορίου στο 
σύνολο των πυροσβεστικών υπαλλήλων που 
υπηρετούν σε παραμεθόριες περιοχές.

Επερωτήσεις Ζεϊμπέκ 
και ΚΚΕ στη Βουλή για 
την υποστελέχωση της 
Πυροσβεστικής στην ΑΜΘ

Ζητούν την άμεση στελέχωση 
των υπηρεσιών

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΔΗΜΩΝ, 
ΥΠΕΝ ΚΑΙ ΤΕΕ ΘΡΑΚΗΣ 
ΓΙΑ ΛΥΣΗ ΣΤΟ ΖΗΤΗΜΑ 
ΤΟΥ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟΥ 
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΟΥ 
ΣΤ. ΜΠΕΝΟΥ

Πρόταση τεχνικής λύσης για την ολοκλήρωση 
του πολεοδομικού σχεδιασμού έως το 2028 



7Η ΓΝΩΜΗ 
6 ΜΑΡΤΙΟΥ 2026 ΡΕΠΟΡΤΑΖ

Σειρά σημαντικών συνα-
ντήσεων υψηλού επιπέδου, με 
την Πρόεδρο του Ευρωπαϊ-
κού Κοινοβουλίου, κα Roberta 
Metsola και τον Αντιπρόεδρο 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής και 
Επίτροπο Πολιτικής Συνοχής, 
κ. Raff aele Fitto, πραγματο-
ποίησε, την Πέμπτη 5 Μαρτίου 
2026, στις Βρυξέλλες, ο Περι-
φερειάρχης Ανατολικής Μακε-
δονίας και Θράκης κ. Χριστό-
δουλος Τοψίδης. Στο πλαίσιο 
των επαφών του ανέδειξε τον 
ενεργό ρόλο της Περιφέρει-
ας στον ευρωπαϊκό διάλογο 
για τη βιώσιμη διαχείριση των 
υδάτινων πόρων και την προ-
σαρμογή στην κλιματική αλ-
λαγή.

Ειδικότερα από κοινού με 
τους Περιφερειάρχες των Πε-
ριφερειών Emilia-Romagna 

Ιταλίας και Region Of Murcia 
Ισπανίας, παρουσίασαν στην 
Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου, κα Roberta 
Metsola, τη Συμμαχία Ευρω-
παϊκών Περιφερειών για την 
Ανθεκτικότητα των Υδάτων και 
την Ετοιμότητα στην Κλιματι-
κή Αλλαγή, μια πρωτοβουλία 
συνεργασίας ευρωπαϊκών πε-
ριφερειών που στοχεύει στην 
προώθηση βιώσιμων πολιτι-
κών διαχείρισης του νερού και 
στην ενίσχυση της προετοιμα-
σίας των κοινωνιών απέναντι 
στις επιπτώσεις της κλιματικής 
αλλαγής.

Ακολούθησε συνάντηση 
με τον Αντιπρόεδρο της Ευ-
ρωπαϊκής Επιτροπής και Επί-
τροπο για την Πολιτική Συνο-
χής, κ. Raff aele Fitto, κατά την 
οποία παρουσιάστηκε η δυ-

ναμική της Συμμαχίας, καθώς 
και οι δυνατότητες ανάπτυξης 
συνεργασιών για την υλοποί-
ηση πολιτικών και επενδύσε-
ων που ενισχύουν την ανθε-
κτικότητα των ευρωπαϊκών 
περιοχών και διασφαλίζουν 
την προστασία των υδάτινων 
πόρων.

Παράλληλα, η αντιπροσω-
πεία, αποτελούμενη από τον 
Περιφερειάρχη ΑΜΘ κ. Χρι-
στόδουλο Τοψίδη, τον Αντι-
περιφερειάρχη Π.Ε. Καβάλας 
κ. Θεόδωρο Μαρκόπουλο και 
τον άμισθο ειδικό σύμβουλο, 
υπεύθυνο Ευρωπαϊκών Υπο-
θέσεων κ. Αντώνη Γραβάνη, 
συμμετείχε ως επίτιμη προ-
σκεκλημένη στην Ολομέλεια 
της Επιτροπής Περιφερειών, 
όπου σε συζήτηση για το μέλ-
λον της διαχείρισης των υδά-
τινων πόρων παρουσιάστηκε 
η νέα αυτή ευρωπαϊκή πρω-
τοβουλία συνεργασίας.

Ο Περιφερειάρχης κ. Χρι-
στόδουλος Τοψίδης δήλωσε: 
«Η παρουσία της Συμμαχίας 
στα κορυφαία θεσμικά όργα-
να της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
επιβεβαιώνει ότι οι ευρωπαϊκές 
περιφέρειες έχουν ουσιαστικό 
ρόλο στη διαμόρφωση των με-
γάλων πολιτικών για το νερό. 
Στον διάλογο αυτό η Περιφέ-
ρεια Ανατολικής Μακεδονίας 
και Θράκης συμμετέχει ενεργά, 
συμβάλλοντας με προτάσεις και 
πρωτοβουλίες για τη βιώσιμη 
διαχείριση ενός από τους πιο 
κρίσιμους φυσικούς πόρους για 
το μέλλον των κοινωνιών μας».

Σημαντικές συναντήσεις του 
Περιφερειάρχη ΑΜΘ στις Βρυξέλλες 

ΕΠΑΦΕΣ ΜΕ ΤΗΝ ΠΡΟΕΔΡΟ 
ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΙ ΤΟΝ 
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΤΡΟΠΟ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΣΥΝΟΧΗΣ

Η αντιπροσωπεία της Περιφέρειάς μας 
συμμετείχε ως επίτιμη προσκεκλημένη 
στην Ολομέλεια της Επιτροπής Περιφερειών 
σε συζήτηση για το μέλλον της διαχείρισης 
των υδάτινων πόρων

Να δώσει μια πιο ξεκάθαρη 
εικόνα τόσο βραχυπρόθεσμα, 
όσο και μακροπρόθεσμα για 
τις κλιματικές συνθήκες που 
επικρατούν στην Θράκη, δίνο-
ντας παράλληλα και εργαλεία 
στους αγρότες για την παρα-
κολούθηση των καλλιεργειών 
τους, αλλά και στους πολίτες 
για να κατανοήσουν θέματα 
του περιβάλλοντος, της μετε-
ωρολογίας, της κλιματικής αλ-
λαγής φιλοδοξεί το Παρατηρη-
τήριο Περιβάλλοντος Θράκης, 
που παρουσιάστηκε το Σάββα-
το 28 Φεβρουαρίου στην Κο-
μοτηνή. Το Παρατηρητήριο έχει 
ως αντικείμενο τη δημιουργία 
ανοιχτής ψηφιακής πλατφόρ-
μας που θα οπτικοποιεί και θα 
διαμοιράζει τα περιβαλλοντι-
κά δεδομένα που συλλέγονται 
από το καταγραφικό δίκτυο με-
τεωρολογικών σταθμών που 

λειτουργεί το Σωματείο Καιρι-
κά Νέα Θράκης. Όσοι το επιθυ-
μούν θα μπορούν να παρακο-
λουθούν σε πραγματικό χρόνο 
τα μετεωρολογικά δεδομένα, 
να εξάγουν στατιστικά δεδο-
μένα και δείκτες ιστορικών κα-
ταγραφών κλίματος, ενώ θα 
μπορούν να συλλεχθούν πε-
ριβαλλοντικά δεδομένα από 
πολίτες. Ειδικά για τους αγρό-
τες, θα υπάρχει εφαρμογή πα-
ρακολούθησης καλλιεργειών 
συνδυάζοντας τις επίγειες κα-
ταγραφές με δορυφορικά δε-
δομένα. 

10 μετεωρολογικοί 
σταθμοί σε Ροδόπη 
και Ξάνθη 

Επιστημονικά Υπεύθυνη για 
το έργο είναι η Καθηγήτρια του 
Τμήματος Μηχανικών Περιβάλ-
λοντος κ. Αλεξάνδρα Γκεμιτζή, 

η οποία είναι και Γραμματέας 
του Σωματείου Καιρικά Νέα 
Θράκης, που είναι ο φορέας 
υλοποίησης του, η οποία ση-
μείωσε πως έλαβαν χρηματο-
δότηση από το Πράσινο Ταμείο, 
κατακτώντας την έβδομη θέση 
από τις 150 προτάσεις που εί-
χαν κατατεθεί.

Προς το παρόν τα Καιρικά 
Νέα Θράκης διαθέτουν 10 με-
τεωρολογικούς σταθμούς κυρί-
ως στη Ροδόπη και στην Ξάν-
θη, αλλά ευελπιστούν ότι θα 
επεκταθούν χωρικά και θα κα-
ταγράφουν και περισσότερες 
παραμέτρους. Αυτοί καταγρά-
φουν θερμοκρασία, βροχόπτω-
ση, εδαφική υγρασία, θερμο-
κρασία εδάφους, ταχύτητα 
ανέμου και προσανατολισμό 
ανέμου. Με τη χρηματοδότη-
ση από το Πράσινο Ταμείο το-
ποθέτησαν και αισθητήρες για 
ποιότητα ατμόσφαιρας σε έξι 
σταθμούς, μια σημαντική πα-
ράμετρος για την καταγραφή 
του ηλιακού δυναμικού στην 
περιοχή μας ώστε να φτιάξουν 
μελλοντικά μοντέλο που θα κά-
νει πρόγνωση τι ενέργεια μπο-
ρούμε να παράγουμε από τον 

ήλιο. Ειδικά για την ποιότητα 
ατμόσφαιρας, ένας αισθητήρας 
έχει τοποθετηθεί και στην Κο-
μοτηνή, όπου παρατηρούν πως 
σε πολύ συγκεκριμένες μέρες 
η ποιότητα της ατμόσφαιρας 
είναι πολύ επιβαρυμένη που 
συνδέεται άμεσα με την καύ-
ση ξύλων, σε πολύ κρύες νύ-
χτες, κάτι που όμως παρατη-
ρείται και σε άλλες πόλεις, και 
θα έχουν πολύ περισσότερα 
στοιχεία όταν ενοποιηθούν με 
το δίκτυο ΠΑΝΑΚΕΙΑ, που είναι 
η εθνική υποδομή.

Ανοιχτή η πρόσβαση 
στα δεδομένα

 Βέβαια το Παρατηρητήριο 
είναι ανοιχτό σε συνεργασίες, 
με την ΠΑΜΘ και το Παρατηρη-
τήριο Κλιματικής Αλλαγής που 
έχει δημιουργήσει, για την πα-
ροχή δεδομένων, αλλά και άλ-
λους φορείς και τους πολίτες. 
«Άλλωστε είμαστε οι άνθρωποι 
του τόπου, μένουμε εδώ, εργα-
ζόμαστε εδώ όλοι, έχουμε κά-
νει τις οικογένειές μας, όλη την 
ώρα παρακολουθούμε όλες τις 
περιβαλλοντικές παραμέτρους»
σημείωσε, και αυτοί είναι που 

συντηρούν τους σταθμούς, και 
μπορούν να παρατηρούν και να 
δίνουν αξιόπιστες μετρήσεις. 

Η πρόσβαση στα δεδομένα 
θα είναι δωρεάν για δημόσιες 
υπηρεσίες και πολίτες, όμως 
για να μπορέσει να συνεχίσει 
τη λειτουργία του το Παρατη-
ρητήριο και μετά το τέλος της 
χρηματοδότησης, και να γίνο-
νται οι απαραίτητες συντηρή-
σεις στον εξοπλισμό, θα πρέ-
πει να καταβάλλουν πληρωμή 
ιδιώτες που  χρησιμοποιούν τα 
δεδομένα για μελέτες, όπως οι 
αναθεωρήσεις των σχεδίων δι-
αχείρισης υδατικών πόρων ή 
ανάλογες μελέτες. 

Πόσο βρέχει στη Θράκη; 
Για τη βροχή στη Θράκη με 

στοιχεία των τελευταίων 70 
ετών μίλησε ο Καθηγητής του 
Τμήματος Μηχανικών Περιβάλ-
λοντος κ. Κωνσταντίνος Κουρ-
τίδης, ο οποίος τόνισε πως η 
βροχή στο χώρο μπορεί να έχει 
πολλές διαφορές. Είναι άλλω-
στε πολύ πιθανό να έχουν δι-
αφορετικές βροχοπτώσεις στα 
πεδινά και στα ορεινά, και έτσι 
το Παρατηρητήριο θα βοηθή-

σει να αποκτήσουν μια καλύ-
τερη αντίληψη για την χωρική 
κατανομή της βροχής. 

«Γιατί για παράδειγμα, μπορεί 
σε μια περίπτωση να υπερχειλί-
σει στην Ξάνθη ο Κόσυνθος, σε 
μια άλλη περίπτωση να υπερχει-
λίσει ο Βοσβόζης στη Ροδόπη», 
τόνισε. Όσο περισσότερο χρόνο 
λειτουργεί το Παρατηρητήριο 
και συγκεντρώνουν στοιχεία, 
θα έχουν καλύτερη κατανόη-
ση και καλύτερη εικόνα τι θα 
συμβεί σε περιπτώσεις βροχο-
πτώσεων, και τι παρεμβάσεις 
μπορεί να γίνουν για να μειω-
θούν οι επιπτώσεις στα σημεία 
παρακάτω από εκεί που έπεσε 
η βροχή. 

Παράλληλα δίνει στοιχεία 
για έργα υδροοικονομίας, μιας 
και αφενός μπορεί να έχουμε 
πολλές βροχές και πλημμύρες, 
αλλά από την άλλη να έχου-
με χρονιές χωρίς νερό, όπως 
οι προηγούμενες, που μπορεί 
να χρειαστούν υδροταμιευτή-
ρες ώστε να μην υπάρχει τό-
σο μεγάλο πρόβλημα κατά την 
ανομβρία.
Πηγή : www.paratiritis-

news.gr 

Παρουσιάστηκε το Παρατηρητήριο 
Περιβάλλοντος Θράκης 
Θα διαμοιράζει τα περιβαλλοντικά 
δεδομένα που συλλέγονται από το 
καταγραφικό δίκτυο μετεωρολογικών 
σταθμών που λειτουργεί το Σωματείο 
Καιρικά Νέα Θράκης.
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Όλους τους επιστημονικούς, 
πολεοδομικούς, αναπτυξιακούς, 
κοινωνικούς, πολιτικούς και γεω-
πολιτικούς λόγους για τους οποί-
ους το ΚΤΕΛ Έβρου θα πρέπει να 
μεταφερθεί στα ανατολικά της 
Αλεξανδρούπολης ανέλυσαν κα-
τά τη διάρκεια εκδήλωσης που 
πραγματοποιήθηκε στην Αλεξαν-
δρούπολη ο τέως Δήμαρχος και 
δικηγόρος Βαγγέλης Λαμπάκης, 
ο πρώην Αντιδήμαρχος και πο-
λιτικός μηχανικός Γιάννης Λα-
σκαράκης, καθώς και ο επίκου-
ρος καθηγητής Αρχιτεκτονικής 
του Δημοκριτείου Πανεπιστημί-
ου Θράκης Γιώργος Πατρίκιος.

Όπως είναι γνωστό, η χωρο-
θέτηση του ΚΤΕΛ Έβρου είναι 
από 39 ετών δεδομένη  και κα-
τοχυρωμένη στο Γενικό Πολεο-
δομικό Σχέδιο Αλεξανδρούπολης 
του 1987 με την αναθεώρηση  
του 1999. Παράλληλα, στην πα-
ραθαλάσσια δυτική περιοχή της 
πόλης, το Υπουργείο πρότεινε να 
εγκριθεί «η χρήση τουρισμού - 
αναψυχής, όπως προσδιορίζεται 
στο άρθρο 8 του από 23.2.1987 
Π.Δ/τος (ΦΕΚ 166Δ), αποκλειο-
μένων των χρήσεων μέσων μαζι-
κής μεταφοράς και κέντρων δι-
ασκέδασης

Από την άλλη πλευρά, τα τε-
λευταία χρόνια, το ΚΤΕΛ έχει κι-
νήσει διαδικασίες για να μετα-
φερθεί στα δυτικά της πόλης, σε 
οικόπεδο ιδιοκτησίας του, δίπλα 
από τα LIDL της Χηλής. Για να 
γίνει αυτό, θα πρέπει να αλλά-
ξει το Προεδρικό Διάταγμα του 
2016, με το οποίο ορίζονταν η 
έκταση μεταξύ Αλεξανδρούπο-
λης και Χηλής ως τουριστική ζώ-
νη εγκατάστασης ξενοδοχείων 
και τουριστικών καταλυμάτων 
και στην οποία απαγορεύεται η 
εγκατάσταση οχληρών μονάδων, 
όπως οι σταθμοί μέσων μαζικής 
μεταφοράς.  

Στην εκδήλωση παρέστησαν 
κάτοικοι της περιοχής, αλλά και 
ολόκληρης της πόλης που προ-
βληματίζονται για το συγκεκρι-
μένο ζήτημα. Σύμφωνα με όσα 
παρουσίασαν οι ομιλητές, η χω-
ροθέτηση στα δυτικά είναι λάθος 
και μπορεί να αποβεί καταστρο-
φική για το μέλλον της πόλης, 
στην οποία, τόσο ο πληθυσμός, 
όσο και η κυκλοφορία αναμένε-
ται να αυξηθούν σημαντικά τα 
επόμενα χρόνια. 

Αρχικά, τον λόγο πήρε η εκ-
πρόσωπος των 300 κατοίκων 
της Χηλής Αναστασία Δημητριά-
δου, η οποία εξέφρασε τη μεγάλη 
ανησυχία για την πιθανότητα να 

μεταφερθεί το ΚΤΕΛ δυτικά, σε 
μία οικιστική περιοχή, με μεγάλο 
κυκλοφοριακό φορτίο, ιδιαίτε-
ρα το καλοκαίρι και με κίνδυνο 
τόσο για ατυχήματα και για δυ-
σκολία άμεσης πρόσβασης στο 
ΠΓΝΑ, όσο και για γενικότερη 
υποβάθμιση της ποιότητας ζωής 
των κατοίκων. Ευχαρίστησε τόσο 
τον κ. Λασκαράκη, όσο και τον κ. 
Λαμπάκη που στέκονται ανιδιο-
τελώς στο πλευρό τους. 

«Καταστρέφουν 
το δημόσιο συμφέρον» 

Ο τέως Δήμαρχος Βαγγέλης 
Λαμπάκης σχολίασε για τον ομο-
τράπεζό του Γιάννη Λασκαράκη, 
ότι ενώ έχουν συγκρουστεί, πο-
λιτικά, πολλές φορές στο παρελ-
θόν, ωστόσο, οι συγκρούσεις αυ-
τές ήταν πάντοτε «υγιείς». 

Αναφέρθηκε στο ιστορικό της 
υπόθεσης, από τη θητεία του στο 
«τιμόνι» του Δήμου Αλεξανδρού-
πολης, ως και σήμερα. Ο ίδιος, 
όπως είπε, αγωνίστηκε 5 χρόνια 
για το ΚΤΕΛ, πήγε στην Αθήνα 
περίπου 50 φορές, για να φτά-
σει τελικά, προτού παραδώσει 
τη δημοτική αρχή, να έχει έτοιμο 
τον φάκελο, με 14 αδειοδοτήσεις 
και μελέτες, για τη μεταφορά του 
ΚΤΕΛ στα ανατολικά, δίπλα από 
τον Γαλλικό Σταθμό. 

Αναφερθείς στην ανάγκη προ-
στασίας και ανάδειξης του Γαλλι-
κού Σταθμού, σημείωσε πως δεν 
έρχεται κόντρα ο στόχος αυτός 
με την εγκατάσταση του ΚΤΕΛ. 
«Είχαμε έρθει σε συνεννόηση με 
την κα Μενδώνη από τότε, κα-
θώς ο σταθμός δεν είναι ιστορι-
κός τόπος, αλλά ιστορικό μνημείο. 
Η μόνη ένσταση του ΥΠΠΟ ήταν 
να προβλέψουμε το εκδοτήριο σε 
χώρο προς τη Μαΐστρο. Θα μπο-
ρούσαμε με την ευκαιρία αυτή  να 
λύσουμε ένα μεγάλο πρόβλημα 
της πόλης, αλλά και να αναπαλαι-
ώσουμε και να αναδείξουμε τον 
Γαλλικό Σταθμό», υπογράμμισε 
ο κ. Λαμπάκης. 

Ωστόσο, μετά την ανάληψη 
από την παράταξη Ζαμπούκη, 
σε ένα Δημοτικό Συμβούλιο το 
2021, όταν ο ίδιος ήταν επικε-
φαλής της μείζονος αντιπολίτευ-
σης, η δημοτική αρχή παρουσί-
ασε μία εισήγηση – μελέτη για 
τη μεταφορά του ΚΤΕΛ, η οποία 
περιλάμβανε διάφορα σενάρια, 
μεταξύ των οποίων ανατολικά 
και δυτικά. Αποκάλυψε ωστό-
σο ότι το 2023, η αρμόδια Γε-
νική Διεύθυνση Χωροταξικής 
και Περιβαλλοντικής Πολιτικής 
της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 

Μακεδονίας – Θράκης απέστει-
λε έγγραφο προς τον Δήμο, το-
νίζοντας ότι απαιτείται η άμεση 
συμμόρφωσή του και διόρθωση 
της μελέτης, λαμβάνοντας υπόψη 
τον χωροταξικό σχεδιασμό στην 
περιοχή της Χηλής, όπου απαγο-
ρεύεται η δημιουργία σταθμών 
μέσων μαζικής μεταφοράς. Αρ-
γότερα, κατά τη συζήτηση με το 
κοινό, ο επικεφαλής της σημε-
ρινής μείζονος αντιπολίτευσης 
στο Δημοτικό Συμβούλιο Σταύ-
ρος Σταυράκογλου, τόνισε πως 
«αυτό είναι κάτι που δεν γνωρί-
ζουμε, δεν έχουμε καμία ενημέ-
ρωση για την ύπαρξη ενός τέτοιου 
εγγράφου». 

Σύμφωνα με τον κ. Λαμπάκη, 
«οι επιστήμονες, πολεοδόμοι και 
χωροτάκτες έχουν εκφράσει την 
άποψή τους για τη χωροθέτηση 
στα ανατολικά, όμως, ο Δήμαρχος 
αρνείται την εφαρμογή της νο-
μοθεσίας, βάσει των αποφάσεων 
του Συμβουλίου της Επικρατείας, 
βάσει των οποίων εκδόθηκε το 
Προεδρικό Διάταγμα του ’16. Κα-
ταστρέφουν το δημόσιο συμφέρον 
αποκρύπτοντας τόσο το έγγραφο 
του 2023 από την Αποκεντρω-
μένη, όσο και ότι η περιοχή είναι 
χαρακτηρισμένη ως αμιγής κατοι-
κία, που απαγορεύει τη λειτουργία 
σταθμών Μέσων Μαζικής Μετα-
φοράς. Όσο για το Περιφερειακό 
Συμβούλιο, έχει και αυτό γνωμο-
δοτικό χαρακτήρα, αλλά δεν ρώ-
τησε κανέναν για να έχει μία ολο-
κληρωμένη άποψη. 

Αναφορικά με τον δρόμο πίσω 
από το LIDL, έχει σχεδιαστεί ως 
δρόμος ήπιας κυκλοφορίας για 
να κάνουν ποδήλατο τα παιδιά μας 
με ασφάλεια, όχι για να κινούνται 
λεωφορεία. Επίσης, όσοι λένε για 
τον μικρό περιφερειακό που κα-
τασκευάσαμε εμείς, ότι δηλαδή 
θα χρησιμοποιείται από το ΚΤΕΛ 
για να βγαίνει στην Εγνατία, ξε-
χνούν ότι δεν υπάρχει ένα σημα-
ντικό κομμάτι που θα το επέτρε-
πε αυτό, καθώς δεν είχε εγκριθεί 
η κατασκευή του… Είναι τραγικό, 
όταν υπάρχει το ΓΠΣ και όλα αυτά 
τα επιστημονικά δεδομένα, να τα 
παραλείπει ένας Δήμαρχος», ση-
μείωσε ο κ. Λαμπάκης, ενώ, ερω-
τηθείς από πολίτη, για ποιον λόγο 

το ΚΤΕΛ επιμένει, παρ’ όλα αυτά, 
να μεταφερθεί στα δυτικά, πιθα-
νολόγησε ότι «μάλλον τους συμ-
φέρει να μείνουν στη Βενιζέλου, 
λες και είμαστε ακόμη στη δεκα-
ετία του ‘50».

 
Mία ιστορική ευκαιρία 

Με τη φράση του Νίκου Κα-
ζαντζάκη: «Ν' αγαπάς την ευθύνη. 
Να λες: Εγώ, εγώ μονάχος μου 
έχω χρέος να σώσω τη γης. Αν 
δε σωθεί, εγώ φταίω» απάντησε 
ο Γιάννης Λασκαράκης στο ερώτη-
μα που ίσως έχουν αρκετοί, σχετι-
κά με το γιατί κάποιοι «απόμαχοι» 
ασχολούνται ακόμη με τα θέματα 
της πόλης.

Χαρακτήρισε τη μάχη αυτή 
για το ΚΤΕΛ ίσως άνιση, σημειώ-
νοντας ωστόσο ότι «έχουμε μαζί 
μας το δίκαιο και το συμφέρον της 
πόλης». Τόνισε ότι με τη δημοτι-
κή αρχή του αείμνηστου Τάσου 
Σουλακάκη, η οποία περιλάμβα-
νε άτομα από όλους τους κοινω-
νικούς και επαγγελματικούς χώ-
ρους, άκουγαν και σέβονταν τους 
πολίτες. «Όλα αυτά μας οδήγησαν 
στο Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο 
του ’85 που αντέχει ως σήμερα». 
Ωστόσο, για ένα τόσο σπουδαίο 
θέμα, το Δημοτικό Συμβούλιο Αλε-
ξανδρούπολης και το Περιφερεια-
κό Συμβούλιο ΑΜΘ ενέκριναν τα 
σχέδια του ΚΤΕΛ σχεδόν χωρίς 

συζήτηση. 
Αναφερθείς στον σπουδαίο γε-

ωπολιτικό ρόλο της Αλεξανδρού-
πολης τόνισε πως «σήμερα όλος 
ο κόσμος μιλάει για την Αλεξαν-
δρούπολη, τα «Δαρδανέλια της 
ξηράς», τον κάθετο διάδρομο του 
Έβρου για τις μεταφορές ενέργει-
ας. Πρόσφατα ένας παγκόσμιος 
εμπορικός διάδρομος «επέλεξε» 
το πέρασμά του από τον Έβρο: 
Μουμπάι - Σαουδική Αραβία – Χά-
ιφα - Αλεξανδρούπολη. Η διεθνής 
ονομασία του είναι IMEC (India – 
Middle East – Europe Corridor). 
Το δίπολο Αλεξανδρούπολη- 
Ορεστιάδα (ως κόμβος προς την 
Ανατολή, προς τον δρόμο του με-
ταξιού), θα ενταχθεί σε ένα πα-
γκόσμιο σύστημα  συνδυασμένων 
μεταφορών, σε προνομιακό κόμ-
βο των  logistics, όπως αναφέρει 
το Master Plan του Υπερταμείου. 
400 στρέμματα δεσμεύτηκαν για 
το εμπορευματικό κέντρο που θα 
δημιουργηθεί ανατολικά του λι-
μανιού».

Σημείωσε πως η απουσία του 
ΚΤΕΛ από έναν κόμβο συνδυα-
σμένων μεταφορών είναι   πολύ 
σημαντική και υποβαθμίζει κα-
θοριστικά την παγκόσμια εμβέ-
λεια ενός  κόμβου logistics, ενώ 
υπογράμμισε πως το ζήτημα της 
χωροθέτησης του ΚΤΕΛ αφορά 
το μέλλον της πόλης και ολό-

κληρο του νομού. «Αφορά την 
ιστορική ευκαιρία που ανοίγεται  
για  να μετατραπεί ο Έβρος από 
μια φθίνουσα συνοριακή περιοχή, 
σε ένα διεθνές διαμετακομιστικό 
κέντρο εμπορευμάτων και επιβα-
τών», επεσήμανε χαρακτηριστικά. 

Η θέση ανατολικά 
Το 2018 η ΓΑΙΟΣΕ παραχώ-

ρησε με μακροχρόνια μίσθωση 
στο ΚΤΕΛ έκταση 7 στρεμμά-
των, κοντά  στον Γαλλικό  Σταθ-
μό, σε όμορο χώρο ιδιοκτησίας 
του ΚΤΕΛ 1,5 στρ.  Σύνολο  8,5  
στρ. Σύμφωνα με τον κ. Λασκα-
ράκη, η έκταση αυτή διαθέτει και 
κτήριο με ιδιαίτερα αρχιτεκτονικά 
χαρακτηριστικά,  ικανό να στεγά-
σει τις διοικητικές υπηρεσίες  του 
σταθμού, δωρεάν. «Η προσφορά 
δεν οδήγησε στην υλοποίηση του 
Σταθμού λόγω της άρνησης του 
ΚΤΕΛ να δεχθεί τις τροποποιήσεις  
που  ΥΠ.ΠΟ. επί του σχεδίου χω-
ροταξικής οργάνωσης της ΚΤΕΛ, 
με σκοπό την ανάδειξη των νεο-
κλασικών κτηρίων του ΟΣΕ», τό-
νισε ο κ. Λασκαράκης. 

Εκτίμησε ακόμη ότι είναι πολ-
λές οι εκκρεμότητες για τη χωρο-
θέτηση στα δυτικά, με διαδικασί-
ες χρονοβόρες, όπως η εισφορά 
σε γη και χρήμα, η δημιουργία 
δρόμων, δικτύων κοινής ωφέλει-
ας, που θα γίνουν με χρήματα του 

Στα ανατολικά η ορθή επιλογή για  
ΣΕ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ 
ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΑΝΑΛΥΘΗΚΑΝ 
ΟΛΟΙ ΟΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΙ, 
ΓΕΩΠΟΛΙΤΙΚΟΙ, ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟΙ 
ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΙ ΛΟΓΟΙ ΓΙΑ 
ΤΟΥΣ ΟΠΟΙΟΥΣ Η ΜΕΤΑΦΟΡΑ 
ΣΤΑ ΔΥΤΙΚΑ ΘΕΩΡΕΙΤΑΙ ΛΑΘΟΣ     
        
Στρατηγική ευκαιρία για κόμβο 
συνδυασμένων μεταφορών και διεθνών 
logistics αν το ΚΤΕΛ ενταχθεί στο 
ανατολικό αναπτυξιακό μέτωπο της πόλης 

Απο αριστερά ο κ. Λασκαράκης, ο κ. Λαμπάκης, ο κ. Πατρίκιος και η κα Δημητριάδου 

Πρόσφατα ένας παγκόσμιος εμπορικός διάδρομος «επέλεξε» το 
πέρασμά του από τον Έβρο: Μουμπάι - Σαουδική Αραβία – Χάιφα - 
Αλεξανδρούπολη. Πρόκειται για τον India Middle East Corridor (ΙMEC)
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Δήμου και μάλιστα όχι σε λιγότε-
ρα από 8-10 χρόνια από σήμερα! 

Το κριτήριο των επιβατών
Όπως είπε ο ίδιος, η ετήσια 

διακίνηση επιβατών εκτιμάται 
από την μελέτη του ΚΤΕΛ  σε 
320.000 επιβάτες. 

«Με βάση τα ημερήσια 84 δρο-
μολόγια του ΚΤΕΛ , αυτό  σημαίνει 
ότι σε κάθε δρομολόγιο ο μέσος 
όρος των επιβατών σε  είναι 10,4 
επιβάτες (!). Στην πράξη με Μ.Ο. 
επιβατών ανά δρομολόγιο μόνο το 
50% των 60 θέσεων του λεωφο-
ρείου, οι επιβάτες ετησίως  υπερ-
βαίνουν  τις 960.000 , ενώ στο 
μέγιστο αγγίζουν τα δύο εκατομ-
μύρια. Σαράντα φορές, δηλαδή, 
ο σημερινός πληθυσμός του Δή-
μου της Αλεξανδρούπολης. Αυτό 
σημαίνει ανώτερη κατηγορία και 
προδιαγραφές υψηλότερες που 
δεν πληρούνται με τα δεδομένα 
του οικοπέδου του ΚΤΕΛ». 

Αναφορικά με μία «παράπλευ-
ρη απώλεια», αναφέρθηκε στον 
παράδρομο που θα διανοιχθεί 
για την σύνδεση  του οικοπέδου 
του ΚΤΕΛ με την οδό  Αλεξαν-
δρούπολης- Μάκρης, ο οποίος 
ρυμοτομεί το παλαιότερο (από 
το 1932) παραδοσιακό ιστορι-
κό κτήριο της πόλης, τον πύργο 
Πατσούκα. «Με πρωτοβουλία μου 
βρίσκεται στη διαδικασία χαρα-
κτηρισμού του ως διατηρητέου. 
Αν γίνει εκεί το ΚΤΕΛ, αναγκαστι-

κά θα πρέπει να κατεδαφισθεί», 
σημείωσε. 

Το συμφέρον του ΚΤΕΛ
Κατά τον κ. Λασκαράκη, η λύ-

ση στα ανατολικά είναι η πλέον  
συμφέρουσα για το ΚΤΕΛ για 
πολλούς λόγους:

- Είναι η πλέον σύντομη εάν  
αναβιώσει  η σύμβαση μακρο-
χρόνιας μίσθωσης  που είχε  συ-
νάψει με τη ΓΑΙΟΣΕ.  

- Είναι η πλέον οικονομική. 
Δεν θα απαιτηθεί η  ανέγερση 
κτηρίου. Μόνο η συντήρηση του 
υπάρχοντος νεοκλασικού  για την 
στέγαση των γραφείων και του 
σταθμαρχείου.  

- Θα μπορέσει να αξιοποιή-
σει το οικόπεδό του στην του-
ριστική ζώνη με μια πολύ απο-
δοτική  επένδυση ξενοδοχείου 
ή κατοικιών. 

- Θα ήταν δυνατή η κατα-
σκευή ενός μικρού κτηρίου με 
την ίδια παραδοσιακή αρχιτεκτο-
νική, είτε για καταστήματα είτε 
για ένα μικρό boutique ξενοδο-
χείο, βραχείας διαμονής,  για τους 
ταξιδιώτες όλων των μέσων με-
ταφοράς.  

Στον «αέρα» 
ο σχεδιασμός του ΚΤΕΛ 

Επιστημονική διάσταση στη 
συζήτηση προσέδωσε η παρου-
σία του κ. Πατρίκιου, ο οποί-
ος ξεκινώντας την τοποθέτη-

σή του είπε: «Συγκλονίστηκα απ’ 
όσα ακούστηκαν, που ήταν πλήρη 
και αποδεικνύουν δύο πράγματα, 
πρώτον την σκοπιμότητα της θέ-
σης και δεύτερον την κρισιμότητα 
της θέσης».

Τόνισε πως τα επόμενα χρό-
νια η Αλεξανδρούπολη θα δει 
αύξηση των κατοίκων της και 
ακόμη μεγαλύτερη ανάδειξη της 
γεωπολιτικής της θέσης, καθώς 
συνιστά την πρώτη πύλη της Ευ-
ρώπης προς την Ανατολή. Με-
γάλη η σημασία και του λιμα-
νιού, που είναι διασυνδεδεμένο 
με τα λιμένα Θεσσαλονίκης και 
Καβάλας σε ένα κοινό σύστημα 
λιμένων. 

Σημείωσε πως στα ανατολι-
κά της πόλης δεν υπάρχουν ού-
τε σπίτια, αλλά ούτε και τουρι-
στικές εγκαταστάσεις, ενώ είναι 
σημαντική η ύπαρξη του σιδη-
ροδρόμου, άσχετα που σήμερα 
δεν υπάρχουν τρένα, καθώς στο 
μέλλον θα αξιοποιηθεί, έστω και 
για εμπορευματικούς σκοπούς, 
σύμφωνα με τις επιλογές της ΕΕ. 

«Θα είναι παραφωνία να φύ-
γει, λοιπόν, από αυτό το σύμπλεγ-
μα συνδυασμένων μεταφορών, 
το ΚΤΕΛ και να πάει στα δυτικά. 
Εξάλλου, θα πρέπει η Μελέτη Πε-
ριβαλλοντικών Επιπτώσεων του 
ΚΤΕΛ, να περιλαμβάνει αναλυτι-
κά τους κυκλοφοριακούς φόρ-
τους που θα έχει, ειδικά στις μέρες 
αιχμής, προκειμένου να αποδειχθεί 

εάν η περιοχή θα τους αντέξει. 
Θα πρέπει οι επιπτώσεις να αντα-
ποκρίνονται στην αλήθεια. Αυτό 
θα γίνει μέσα από συγκεκριμένα 
στοιχεία και όχι μέσα από γενικές 
εκτιμήσεις».  

Σημείωσε ακόμη πως ο πολε-
οδομικός σχεδιασμός είναι ένα 
κράμα γνώσης, δυνάμεως της 
αγοράς και της κοινωνίας και τε-
λικά επιλέγεται η βέλτιστη λύση. 
Ο ίδιος εκτίμησε πως, με βάσει 
την προϋπάρχουσα γνωμοδότη-
ση του ΣτΕ και πέρα από τις τε-
χνικές δυσκολίες, η προσπάθεια 
του ΚΤΕΛ θα «κολλήσει». Τόνι-
σε ακόμη πως το Ειδικό Πολεο-
δομικό που εκπονεί ο Δήμος με 
στόχο να αλλάξει τις χρήσεις στα 
δυτικά, δύσκολα θα ανατρέψει 
τις προβλέψεις του Γενικού Πο-

λεοδομικού Σχεδίου, καθώς θα 
πρέπει να υπάρχουν πολύ ισχυ-
ροί λόγοι για την ανατροπή του. 

«Με όλα αυτά θεωρώ ότι ο 
σχεδιασμός του ΚΤΕΛ είναι στον 
αέρα. Εξάλλου, για να περπατήσει 
το οποιοδήποτε σχέδιο, θα πρέπει 
να υπάρχει η συναίνεση της κοι-
νωνίας. Βέβαια, υπάρχουν και τα 
τοπικά δημοψηφίσματα» σημείω-
σε κλείνοντας ο καθηγητής.

Μεταξύ των πολιτών που πή-
ραν τον λόγο ήταν και ο Δημή-
τρης Μακροδημόπουλος, πολιτι-
κός μηχανικός, τονίζοντας μεταξύ 
άλλων πως ήρθε η ώρα οι πολί-
τες να πάρουν την πόλη στα χέ-
ρια τους μέσω δημοψηφίσματος, 
καθώς πλέον η νομοθεσία το επι-
τρέπει, υπό συγκεκριμένες προ-
ϋποθέσεις. Το αποτέλεσμά του, 

όπως είπε, θα είναι δεσμευτικό 
για τον Δήμο. 

Ο πρώην Δήμαρχος Φερών 
Παναγιώτης Τσέκης έκανε λόγο 
για απόλυτο μηδενισμό της ποι-
ότητας ζωής των πολιτών της 
Αλεξανδρούπολης, εκφράζοντας 
τη λύπη του για την πορεία αυ-
τή που μπορεί να αλλάξει μόνο 
μέσα από αντίσταση και επανά-
σταση, κόντρα στα ψέματα και 
τα μικροσυμφέροντα των και-
ρών μας. Ο ίδιος στάθηκε ιδι-
αίτερα στην αξία του διαλόγου, 
τονίζοντας πως στη θητεία του 
έκανε συνεχώς συνελεύσεις με 
τους κατοίκους για να ακούει τα 
προβλήματά τους, «γι’ αυτό υπάρ-
χουμε σε αυτές τις θέσεις», είπε 
χαρακτηριστικά.
Κική Ηπειρώτου

  τη χωροθέτηση του ΚΤΕΛ Έβρου 

Η μακέτα που παρουσιάστηκε στην εκδή-
λωση (φωτογραφία πάνω) αποτελεί μία 
οραματική οργάνωση των μέσων μεταφο-
ράς στην έκταση που είχε παραχωρήσει η 
ΓΑΙΟΣΕ. 
Δεξιά είναι ο Γαλλικός Σταθμός που θα λει-
τουργήσει ως κεντρικός επιβατικός σταθμός.  
Δίπλα του το υπάρχον κτήριο για γραφεία 
του ΚΤΕΛ. Αριστερά το μελλοντικό κτήριο 
για επιχειρηματική αξιοποίηση. Μεταξύ των 

δύο κτηρίων θα υπάρχει μια υπαίθρια ή στε-
γασμένη αγορά, αναψυκτήρια κλπ. 
«Ένα τραμ πολύ εύκολα, με την χρήση των 
υπαρχόντων σιδηροτροχιών, θα μπορεί  να 
συνδέει το αεροδρόμιο με το λιμάνι, το κέ-
ντρο της πόλης. Πρόκειται για  ένα υπόδειγμα 
που θα έπρεπε να υποστηρίζει όλη η  κοινω-
νία μαζί με το ΚΤΕΛ και ιδιαίτερα σύσσωμη 
η πολιτική ηγεσία του τόπου, οι βουλευτές 
και η κυβέρνηση» ανέφερε ο κ. Λασκαράκης. 

Εικόνα από το μέλλον 

Ένα crash – test μεταξύ των δύο χωροθετήσεων, με επιστημονικά 
και κοινωνικά κριτήρια

Με ενδιαφέρον παρακολούθησε ο κόσμος την εκδήλωση, μεταξύ άλλων 
ενώ παρευρέθησαν ο κ. Γκότσης επικεφαλής της παράταξης Προοπτική 
πολιτών και ο κ Σταυράκογλου επικεφαλής μείζονος αντιπολίτευςης

Η μακέτα που παρουσιάστηκε στην εκδήλωση: Δεξιά είναι ο Γαλλικός 
Σταθμός που θα λειτουργήσει ως κεντρικός επιβατικός σταθμός. Δίπλα του το 
υπάρχον κτήριο για γραφεία του ΚΤΕΛ. Αριστερά το μελλοντικό κτήριο για 
επιχειρηματική αξιοποίηση. Μεταξύ των δύο κτηρίων θα υπάρχει μια υπαίθρια 
ή στεγασμένη αγορά. 

Oι δύο θέσεις του ΚΤΕΛ στην Αλεξανδρούπολη των 100.000 κατοίκων

Δημιουργικό μακέτας: Σάββας Καραμπαλάσης
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Αναλύσεις

Αλεξανδρούπολη, έμαθες τα νέα από την Κύπρο;

Τ
α γεγονότα στην Κύπρο με το 
κτύπημα του ιρανικού drone τύ-
που Shahed  στη βρετανική βά-
ση στη Δεκέλεια και οι έκτακτες 
συνθήκες που βιώνει έκτοτε το 
νησί, δημιούργησαν εύλογους 

συνειρμούς για την Αλεξανδρούπολη 
λόγω της αμερικανικής βάσης 
στο λιμάνι της Αλεξανδρού-
πολης αλλά και του οικονο-
μικού ανταγωνισμού ΗΠΑ 
- Ρωσίας με τη δημιουρ-
γία του Κάθετου Άξονα που 
εκτοπίζει το ρωσικό φυσι-
κό αέριο προς όφελος των 
αμερικανικών συμφερόντων. 

Η σοβαρότητα της απειλής 
για την Κύπρο έγινε περισσό-
τερο αντιληπτή καθώς ο ταξί-
αρχος Ιμπραήμ Τζαμπάρι, δι-
οικητής των Φρουρών της 
Επανάστασης, φέρεται να 
δήλωσε ότι «οι Αμερικανοί 
έχουν μεταφέρει το μεγα-
λύτερο μέρος των αεροσκαφών τους στην 
Κύπρο και θα εκτοξεύσουμε αρκετούς πυ-
ραύλους εναντίον της Κύπρου για να τους 
αναγκάσουμε να αποχωρήσουν από εκεί». 
Κατέρρευσε δηλαδή το επιχείρημα ότι οι 
ξένες βάσεις προστατεύουν την κυριαρχία 
μας έναντι εχθρών. Αντίθετα  η εγκατάσταση 
ξένων βάσεων στη χώρα, μας μεταβάλλουν 
σε πεδίο σύγκρουσης τρίτων δυνάμεων. Και 
αν στην Κύπρο η εγκατάσταση των βρετα-
νικών βάσεων στο Ακρωτήρι  ήταν αναπό-
τρεπτη διότι συνδέονται άμεσα με τη δημι-
ουργία της Κυπριακής Δημοκρατίας μέσω 
των Συνθηκών της Ζυρίχης και του Λονδί-
νου, στη χώρα μας η παραχώρηση βάσης 
στην Αλεξανδρούπολη έγινε από την Αθή-
να με διθυράμβους με το έωλο επιχείρημα 
ότι οι ΗΠΑ θα μας διασφαλίσουν από την 
τουρκική απειλή. 

Να θυμίσω ότι ο κ. Δένδιας τον Μάιο 
του 2022 στην Επιτροπή Άμυνας και Εξω-
τερικών Υποθέσεων της Βουλής, κατά τη 
συζήτηση του νομοσχεδίου για την «κύρω-

ση του δεύτερου πρωτοκόλλου τροποποίη-
σης της Συμφωνίας Αμοιβαίας Αμυντικής 
Συνεργασίας μεταξύ της Ελλάδος και των 
ΗΠΑ» (Καθημερινή 10/5/2022) είπε για την 
Αλεξανδρούπολη: «Θέλαμε τη στρατιωτική 
παρουσία του ΝΑΤΟ στην περιοχή και στη 

Θράκη. Ένα κύριο σημείο ήταν το θέμα 
της Αλεξανδρούπολης. Θέλου-
με (τη) στρατιωτική παρουσία 
των ΗΠΑ. Ναι δεν θέλουμε να 
είναι εμπορικό το λιμάνι της 
Αλεξανδρούπολης». Το επι-
χείρημα; Η τουρκική απει-
λή η οποία δεν υφίσταται 
για την Αλεξανδρούπολη και 

για τη Θράκη. Ο Παναγιώτης 
Κονδύλης στο βιβλίο "Θεωρία 
του Πολέμου" επισημαίνει την 
υπεροχή της χώρας μας στο 
Έβρο έναντι της Τουρκίας, λό-

γω της ορεινής μορφολογί-
ας του εδάφους στο νομό 
και του πεδινού χαρακτήρα 
του εδάφους στην Ανατο-

λική Θράκη. Μάλιστα αναφέρει ότι: «Μια 
γρήγορη προέλαση τεθωρακισμένων μονά-
δων στην Ανατολική Θράκη, την οποία ευ-
νοεί το πεδινό έδαφος και οι περιορισμένες 
αποστάσεις, θα μπορούσε να αποφέρει στην 
Ελλάδα το σημαντικότερο πιθανό αντίβαρο 
απέναντι σε οποιεσδήποτε εδαφικές απώ-
λειες σε άλλες περιοχές». 

Στην προκειμένη μάλιστα περίπτωση η 
Αλεξανδρούπολη δεν πρόκειται να απει-
ληθεί από το Ιράν ή την Χεζμπολάχ, όπως 
συνέβη στην Κυπριακή Δημοκρατία αλλά 
από τη Ρωσία. Να θυμίσουμε τη δήλωση 
της Μαρίας Ζαχάροβα  εκπροσώπου του 
ρωσικού ΥΠΕΞ τον περασμένο Νοέμβριο με 
αφορμή την απόφαση της χώρας μας για 
την συμπαραγωγή θαλάσσιων drones με 
την Ουκρανία κατά την επίσκεψη Ζελένσκι 
στην Αθήνα: «Η Ελλάδα, είπε, ακολουθεί μία 
προκλητική, συγκρουσιακή πολιτική έναντι 
της Ρωσίας και προβαίνει σε εχθρικές ενέρ-
γειες», διαμηνύοντας ότι η Ρωσία θα δώ-
σει την κατάλληλη απάντηση στην Ελλάδα. 

Η Αλεξανδρούπολη αποτελεί τον προφα-
νή στόχο λόγω του ρόλου της. Αλλά και η 
μετατροπή της Αλεξανδρούπολης σε πύλη 
εισόδου του αμερικανικού LNG εκτοπίζο-
ντας το ρωσικό φυσικό αέριο μεταβάλλει 
την περιοχή σε πεδίο σύγκρουσης και των 
οικονομικών συμφερόντων ΗΠΑ - Ρωσίας 
χωρίς ουσιαστικά οικονομικά οφέλη διότι 
το φυσικό αέριο διερχόμενο μέσω αγωγών 
προς Βορρά δεν δημιουργεί πλούτο, καθί-
σταται όμως πεδίο αντιπαράθεσης.

Προς επίρρωση αυτών χαρακτηριστικές 
είναι οι δηλώσεις του Διευθύνοντα συμβού-
λου της Gastrade Κωνσταντίνου Σιφναίου 
στο insider.gr: Ερωτηθείς για το FSRU της 
Αλεξανδρούπολης για την αντιμετώπιση των 
απειλών λόγω της γεωστρατηγικά ευαίσθη-
της θέσης του και το πώς προστατεύονται 
τέτοιες υποδομές, διευκρίνισε: «Το θέμα της 
ασφάλειας, ιδιαίτερα μάλιστα λόγω της χω-
ροθέτησης του σταθμού και της στρατηγικής 
που υπηρετεί,  πρέπει να αντιμετωπίζεται με 
ευαισθησία από την πλευρά του κράτους. Ένα 
ιδιώτης....δεν μπορεί να διαθέτει μέσα επιτή-
ρησης και αποτροπής όπως σκάφη του λιμε-
νικού ή στρατιωτικούς μηχανισμούς ασφά-

λειας. Αυτό είναι ζήτημα Εθνικής ασφάλειας 
και πολιτικής» (Η ΓΝΩΜΗ 3/4/2026). Μά-
λιστα έχει δρομολογηθεί με απαίτηση των 
ΗΠΑ και η εγκατάσταση δεύτερου FSRU 
εγγύτερα των ακτών και πλησιέστερα της 
Αλεξανδρούπολης. Είναι προφανές ότι μία 
υβριδική επίθεση κατά του FSRU θα ακυρώ-
σει τον τουριστικό χαρακτήρα της Αλεξαν-
δρούπολης η οποία λόγω της εγκατάλειψης 
του νομού θα αναζητά τρόπους επιβίωσης. 

Ποιό είναι το οξύμωρο εν προκειμένω; 
Όταν πέρυσι τον Φεβρουάριο κατά τη συ-
νάντησή του με τον Γάλλο πρόεδρο ρωτή-
θηκε ο Ντόναλτ Τραμπ από δημοσιογράφο 
αν προτίθεται να κλείσει τη βάση στην Αλε-
ξανδρούπολη, υπήρξε μεγάλη ανακούφιση 
στην Αθήνα με τη διάψευση από τον αμε-
ρικανό υπουργό Πολέμου! Η διάλυση της 
ΕΣΣΔ και του Συμφώνου της Βαρσοβίας 
ρευστοποίησε σε τέτοιο βαθμό τη γεωπολι-
τική ώστε να θεωρείται σώφρον το κράτος 
που διασφαλίζει τα σύνορά του με συμφω-
νίες στα πλαίσια του διεθνούς δικαίου και 
όχι το κράτος που εμπλέκεται σε συμμαχίες 
με κράτη με ιμπεριαλιστικές επιδιώξεις σε 
ελάσσονα μάλιστα ρόλο .

ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ 
ΜΑΚΡΟΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΝΟΜΟΣ ΕΒΡΟΥ
ΔΗΜΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ Δ/ΝΣΗ 
ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ & ΥΠ. ΔΟΜΗΣΗΣ
ΤΜΗΜΑ ΠΟΛ/ΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ
Ταχ. :Κύπρου 17
Πληρ.: Πορτοκαλίδης Κ.
Τηλ.: 2551350037

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΑΝΑΡΤΗΣΗ

Ο Δήμος Αλεξανδρούπολης με την υπ’ αριθμ. Υπ αριθμ 231/2025 
Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου (ΑΔΑ: 6Ξ12ΩΨΟ-ΞΧΚ), ενέκρινε την 
τροποποίηση ρυμοτομικού σχεδίου οικισμού Αλεξανδρούπολης στο Ο.Τ. 
6Β. Συγκεκριμένα:

Α) τμήματα των ιδιοκτησιών με ΚΑΕΚ110030402001, ΚΑ-
ΕΚ110030402002, ΚΑΕΚ110030402003, ΚΑΕΚ110030402004, ΚΑ-
ΕΚ110030402005, ΚΑΕΚ110030402006, ΚΑΕΚ110030402007, ΚΑ-
ΕΚ110030402008, ΚΑΕΚ110030402009 & ΚΑΕΚ110030402016 που 
δεσμεύτηκαν για τη δημιουργία ΚΧ (Κοινόχρηστος χώρος) και ΚΧ (οδός), 
θα αποχαρακτηριστούν ύστερα από την επιβολή εισφοράς σε γη με την 
τροποποίηση των ΟΓ-ΡΓ και την ένταξη τους εντός νέων ΟΤ6 & ΟΤ6Α. 
Ειδικότερα, καταργούνται οι εσωτερικές αδιάνοικτες οδοί.

Β) θα δημιουργηθούν νέοι πεζόδρομοι πλάτους 3,5μ & 5,0μ μετα-
ξύ του νέου ΟΤ6Α, ΟΤ6 και 6Β σύμφωνα με το συνημμένο διάγραμμα 
πρότασης τροποποίησης.

Γ) θα οριστεί χρήση γης «γενική κατοικία Α» και θα δημιουργηθούν 
νέες πρασιές 4,0μ & 6,0μ στα νέα ΟΤ6Α & ΟΤ6.

Γ) Κατά τα λοιπά, ισχύουν τα όσα ορίζονται στην υπ αριθμ. 
Ι-4548/12.10.1989 - ΦΕΚ 674Δ Απόφαση Νομάρχη Έβρου για τον το-
μέα όρων δόμησης Δ και ΣΔ IV.

Καλούνται οι ενδιαφερόμενοι να λάβουν γνώση των ανωτέρω, κα-
θώς τα σχετικά δικαιολογητικά (αποφάσεις, διαγράμματα κλπ) θα είναι 
αναρτημένα στο Γραφείο Πολεοδομικών Εφαρμογών του Δήμου Αλεξαν-
δρούπολης (2ος όροφος παλιό Δημαρχείο Αλεξανδρούπολης) από την 1η 
μέρα ανάρτησης και για 20 ημέρες για την υποβολή πιθανών ενστάσεων.

Ο Αντιδήμαρχος Καθημερινότητας, Τεχνικής Υπηρεσίας και

Πολεοδομίας 

Ναϊτίδης Ιωάννης

Το Κέντρο Κοινότητας με 
Παράρτημα Ρομά Δήμου Ορε-
στιάδας αναλαμβάνει πρωτο-
βουλία κοινωνικής αλληλεγ-
γύης ενόψει των εορτών του 
Πάσχα, με στόχο τη στήριξη των 
ευάλωτων οικογενειών της πε-
ριοχής μας.

Στο πλαίσιο της δράσης, 
τοποθετούνται κουμπαράδες 
ενίσχυσης σε κρεοπωλεία της 
πόλης και των τοπικών κοι-
νοτήτων, προκειμένου να συ-
γκεντρωθούν χρηματικά ποσά 
που θα διατεθούν αποκλειστικά 
για την προμήθεια κρεάτων, τα 
οποία θα προσφερθούν σε οι-
κογένειες που αντιμετωπίζουν 
σοβαρές οικονομικές δυσκολίες.

Η πρωτοβουλία αυτή απο-
σκοπεί στην έμπρακτη ενίσχυ-

ση των συμπολιτών μας που 
βρίσκονται σε κατάσταση κοι-
νωνικής και οικονομικής ευα-
λωτότητας, στην καλλιέργεια 
πνεύματος κοινωνικής συνο-
χής και αλληλεγγύης, καθώς 
και στη συνεργασία της τοπικής 
αγοράς με τις κοινωνικές δομές 
του Δήμου.

Το Κέντρο Κοινότητας καλεί 
τους συμπολίτες μας να στη-
ρίξουν τη δράση, συμβάλλο-
ντας ο καθένας σύμφωνα με 
τις δυνατότητές του, ώστε κα-
μία οικογένεια να μη στερηθεί 
τα βασικά αγαθά του πασχαλι-
νού τραπεζιού.

Η κοινωνική φροντίδα 
αποτελεί συλλογική ευθύνη 
και δύναμη της τοπικής μας 
κοινωνίας.

Στόχος η ενίσχυση ευάλωτων οικογενειών 
ενόψει  του Πάσχα

Ορεστιάδα: Τοποθέτηση «κουμπαράδων 
αγάπης και αλληλεγγύης» 
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Στα πλαίσια του εορτασμού 
του «Μάρτιος Μήνας Γυναίκας 
Μήνας Ισότητας» ως γνήσιος εκ-
φραστής των αγώνων για την 
Ισότητα και την δίκαιη αντιμε-
τώπιση της γυναίκας στο πολιτι-
κό και κοινωνικό γίγνεσθαι, έχει 
προγραμματίσει μια σειρά από 
εκδηλώσεις με γνώμονα πάντα 
την αφύπνιση, την ενδυνάμω-
ση των γυναικών αλλά και την 
υποστήριξη αδύναμων κοινωνι-

κών ομάδων.

Προγραμματισμένες 
Εκδηλώσεις:

· Κυριακή 8 Μαρτίου 2026, 
10:30πμ, Η  ΕΓΕ Παράρτημα 
Αλεξανδρούπολης με αφορμή 
την Παγκόσμια Ημέρα της Γυ-
ναίκας  καλεί τα μέλη της και 
φίλους σε έναν συμβολικό καφέ 
στο «AZADI» για να τιμήσουμε 
τον διαχρονικό αγώνα των Γυ-

ναικών για Ισότητα-Αξιοπρέπεια-
Δικαιοσύνη

· Τρίτη 10 Μαρτίου 2026, 
10:00πμ, στoν χώρο του Β’ ΚΑ-
ΠΗ Αλεξανδρούπολης,

 Η ΕΓΕ Παράρτημα Αλεξαν-
δρούπολης σε συνεργασία με την 
ομάδα Γυναικών Δημιουργικής 
Απασχόλησης και Εθελοντισμού 
του Δήμου Αλεξανδρούπολης 
και τον Σύλλογο Τεχνολογίας 
Θράκης, διοργανώνει ομιλία με 
θέμα: 

«ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ, Εργαλείο 
στα χέρια της Γυναίκας»

· Τετάρτη 18 Μαρτίου 2026, 
18:30μμ, στο Ιστορικό Μουσείο 
Αλεξανδρούπολης, η ΕΓΕ Πα-
ράρτημα Αλεξανδρούπολης δι-
οργανώνει εκδήλωση-αφιέρω-
μα με θέμα:

«Γυναίκα, Νερό 
και Βιώσιμη Ανάπτυξη».

ΟΜΙΛΗΤΕΣ

Θεόδωρος Κωνσταντινί-

δης, Ιατρός Εργασίας, Καθηγη-
τής Υγιεινής, Δ/ντής Εργαστηρί-
ου Υγιεινής και Προστασίας του 
Περιβάλλοντος, Τμήμα Ιατρικής, 
Κοσμήτορας Σχολής Επιστημών 
Υγείας, Δ.Π.Θ.

Ευαγγελία Νένα, MD, PhD, 
Ιατρος Εργασίας, Καθηγήτρια και 
Δ/ντρια Εργαστηρίου Κοινωνικής 
Ιατρικής, Τμήμα Ιατρικής-Δ.Π.Θ.

Αναστασία Πασχαλίδου,

Καθηγήτρια Μετεωρολογίας-
Ατμοσφαιρικής Ρύπανσης, Τμή-
μα Δασολογίας και Διαχείρισης 
Περιβάλλοντος και Φυσικών Πό-
ρων Δ.Π.Θ.

Χριστίνα Τσίγαλου, MD, 
PhD, Ιατρός Βιοπαθολόγος, 
Αν.Καθηγήτρια Ιατρικής Μικρο-
βιολογίας-Ανοσολογίας, Εργα-
στήριο Υγιεινής και Προστασίας 
του Περιβάλλοντος, Τμήμα Ια-
τρικής-Δ.Π.Θ. 

· Κυριακή 29 Μαρτίου, 
20:00μμ, στο Πνευματικό Κέ-
ντρο Ιεράς Μητρόπολης Αλεξαν-
δρούπολης η ΕΓΕ Παράρτημα 
Αλεξανδρούπολης διοργανώνει 
μουσική εκδήλωση με τίτλο «Γυ-
ναίκες Τραγουδούν Γυναίκες».

 Τη Μουσική Εκδήλωση θα 
πλαισιώσουν ερμηνευτικά με 
τραγούδια Ελληνίδων συνθε-
τών-στιχουργών αλφαβητικά οι:

Αμαλία Δούκα
Σοφία Ισακίδου
Εύα Κανατά
Μαρία Κηπουρού
Μουσική Επιμέλεια και ενορ-

χήστρωση τραγουδιών αλφα-
βητικά οι: 

Μαρία Βενετία Αποστολοπού-
λου και Κωνσταντίνος Κάλλιας

Σειρά ενημερωτικών εκδηλώσεων  
από την Ε.Γ.Ε. Αλεξανδρούπολης

ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΤΟΠΙΚΟΥ 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ ΤΗΣ 
ΕΝΩΣΗΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ 
ΕΟΡΤΑΖΟΥΝ ΤΟΝ «ΜΑΡΤΙΟ, 
ΜΗΝΑ ΓΥΝΑΙΚΑΣ ΜΗΝΑΣ 
ΙΣΟΤΗΤΑΣ»

Συναντηση την Κυριακή, ομιλία την 
ερχόμενη Τρίτη , εκδήλωση-αφιέρωμα 
στις 18 Μαρτίου, καθώς και μουσικό 
αφιέρωμα στα τέλη του μήνα

Με αφορμή την Πανελλήνια Ημέρα κατά της 
Σχολικής Βίας και του Εκφοβισμού, η Ένωση 
Πολιτιστικών Φορέων Έβρου (Ε.ΠΟ.Φ.Ε.) διορ-
γανώνει επιστημονική και ενημερωτική ημερί-
δα με τίτλο:

«Αίτια, πρόληψη, συνέπειες και αντιμε-

τώπιση της ενδοσχολικής βίας και του εκ-

φοβισμού».
Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την Παρα-

σκευή 6 Μαρτίου 2026, στις 18:00, στο Grecotel 
Astir Egnatia – Αίθουσα Σαμοθράκη στην Αλε-
ξανδρούπολη. Η είσοδος είναι δωρεάν, με περιο-
ρισμένες θέσεις, και απευθύνεται σε γονείς, εκπαι-
δευτικούς, μαθητές, φοιτητές, συλλόγους Γονέων 
και Κηδεμόνων, πολιτιστικούς και κοινωνικούς 
φορείς, επιστήμονες και κάθε ενδιαφερόμενο.

Στην ημερίδα θα παρουσιαστούν επιστημο-

νικές εισηγήσεις από:

• Ηλίας Ζιάκας, Ψυχίατρο – Ψυχοθεραπευτής
• Αλεξάνδρα Τζουμάκα, Εκπαιδευτικός Ειδικής 

Αγωγής, Κ.Ε.Δ.Α.ΣΥ. Έβρου
• Αργύρης Δεμερτζής, Δικηγόρος Ποινικού 

Δικαίου
• Στράτος Βραχιώλιας, Ψυχολόγος και Επιστη-

μονικά Υπεύθυνος Κέντρου Πρόληψης ΠΕ Έβρου
• Ευαγγελία Αϊβατζίδου, Γενική Γραμματέας 

Ε.Π.Α.Θ.
Η εκδήλωση περιλαμβάνει επίσης χαιρετισμούς 

και τοποθετήσεις εκπροσώπων αρχών, όπως της 
Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας και Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης Έβρου, της Υποδιεύθυνσης Δίωξης 
& Εξιχνίασης Εγκλημάτων – Τμήμα Προστασίας 
Ανηλίκων, και εκπροσώπων κοινωνικών φορέ-

ων όπως ο Σύλλογος B.A.C.A. (Bikers Against 
Child Abuse).

Ιδιαίτερη στιγμή της ημερίδας αποτελεί η βρά-
βευση του 18χρονου αθλητή και χρυσού πρωτα-
θλητή κολύμβησης του Ολυμπιακού, Ευάγγελος 
Εφραίμ Ντούμας, ως αναγνώριση για την επιμονή, 
την προσπάθεια και τη συμβολική εκπροσώπηση 
των παιδιών που ασχολούνται με τον αθλητισμό.

Σκοπός της εκδήλωσης είναι η ενημέρωση, η 
πρόληψη και η ευαισθητοποίηση της κοινής γνώ-
μης και της νέας γενιάς, ώστε να αποκτήσουν τα 
απαραίτητα εφόδια για την αντιμετώπιση περι-
στατικών σχολικής βίας και εκφοβισμού, προά-
γοντας τον σεβασμό, την αγάπη και την κοινω-
νική αλληλεγγύη.

Η ημερίδα τελεί υπό την αιγίδα της Περιφέ-
ρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης και του 
Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Αλεξαν-
δρούπολης, με την υποστήριξη των τοπικών φο-
ρέων, συλλόγων και επαγγελματικών ενώσεων.

Επιστημονικές εισηγήσεις και 
βράβευση του πρωταθλητή 
Ευάγγελου Εφραίμ Ντούμα στο 
πλαίσιο της Πανελλήνιας Ημέρας 
κατά του Εκφοβισμού

Ο Δήμος Αλεξανδρούπολης και το Συμ-
βουλευτικό Κέντρο Γυναικών Αλεξανδρού-
πολης παρουσιάζουν την Πειραματική Σκηνή 
Αλεξανδρούπολης στη θεατρική παράσταση 
«Μη με ντύνεις με σιωπή», το Σάββατο 7 
Μαρτίου - Ώρα 20:30 – είσοδος ελεύθερη 
στην αποθήκη 3 του λιμανιού

Δύο μονόλογοι, φωνές δύο γυναικών, η 
μία από τη Σικελία και η άλλη από την Κρή-
τη, με κοινό πρόσημο τη βία, τη σαγήνη και 
την πίκρα, που παίρνουν θηριώδη και δρα-
ματική τροπή.

Ο πρώτος μονόλογος, παρμένος από τη 
νουβέλα της Λάρα Καρντέλα (μετάφραση 
Κούλας Καφετζή) «Ήθελα να φορέσω πα-
ντελόνια», εξιστορεί την καθημερινότητα 
μιας έφηβης που μεγαλώνει στην κλειστή 
κοινωνία ενός χωριού της Σικελίας, βυθι-
σμένη σε ενοχές, φόβους, απαγορεύσεις…

Ο δεύτερος μονόλογος, είναι παρμένος 
από «Το Προξενιό», μια από τις «Μικρές 
Ιστορίες μετά Φόνου» (εκδόσεις Ελκυστής) 
της Κατερίνας Ευαγγέλου-Κίσσα. Μια συλ-
λογή διηγημάτων που βλέπουν στα τρίσβα-
θα της ψυχής, εκεί όπου η λογική σιωπά και 
η καρδιά βρυχάται. Εδώ ξεδιπλώνεται μια 
άγρια συμβίωση που σπρώχνει τη μάνα στα 
άκρα προκειμένου να σώσει το παιδί της.

Οι ηρωίδες, δεν μυξοκλαίνε ούτε μοιρο-
λογούν. Περιγράφουν με τον πιο γλαφυρό 
τρόπο τη βάναυση μεταχείριση των γυναι-
κών μέσα στην πατριαρχική κοινωνία και 
τις σκουριασμένες αντιλήψεις που τις κα-
ταδυναστεύουν.

Δεν ζητούν να τις λυπηθούμε, ζητούν 
μόνο να τις ακούσουμε.

Συντελεστές παράστασης:
Σκηνοθεσία: Φίλιππος Τσαουσέλης
Πρωτότυπη μουσική: Κωνσταντίνος Κάλ-

λιας
Ηχητικό απόσπασμα: Γιώτα Τηγανούρια
Σάββατο 7 Μαρτίου - Ώρα 20:30 – εί-

σοδος ελεύθερη
Απαραίτητη προκράτηση θέσε-

ων στον σύνδεσμο: https://forms.gle/
gjdpxqKkGprMNWKw5

Αποθήκη νο 3 «Τριαντάφυλλο Αρβανιτί-
δης», λιμάνι Αλεξανδρούπολης

Δύο Γυναικείες Φωνές 
Ενάντια στη Βία από 
την Πειραματική Σκηνή 
Αλεξανδρούπολης

Θεατρική παράσταση «Μη 
με ντύνεις με σιωπή» το 
Σάββατο 7 Μαρτίου

Ημερίδα για τη Σχολική 
Βία από την Ε.ΠΟ.Φ.Ε. 
στην Αλεξανδρούπολη
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 SUDoKU

ΛΥΣΗ ΧΘΕΣΙΝΟΥ (1)

1. ΔΥΣΚΟΛΟ
Ψυχαγωγία

ΟΙ ΤΑΙΝΙΕΣ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ

Οριζόντια

1. Αποκαλούμε τον σφοδρό άνεμο που πνέ-
ει κατά μήκος της κοιλάδας του Αξιού – Ένα 
σύμφωνο.
2. Χορευτικό επιφώνημα – Η άκρη του υφά-
σματος όπου αναγράφεται η προέλευση και η 
ποιότητά του – Σύμβουλος νομικών.
3. Αφελής, βλάκας, ανόητος – Κι έτσι το γα-
λάζιο.
4. Τρυφερό μέρος του φυτού με φύλλα (υποκ.).
5. Ακολουθούν τον... Παναθηναϊκό – Διπλό 
βιάζεται – « Κουτσοί , στραβοί στην ... Παρα-
σκευή », γνωστή παροιμία.
6. Το όνομα της διάσημης Παβόνε – Μάτια 
φυτών που δεν βλάστησαν (υποκ.).
7. Αυτά που δεν έχουν αποδειχτεί, που δε 
στηρίζονται σε λογικά επιχειρήματα, τα αβά-
σιμα (μτφ.).
8. Σύζυγος του Μεγ. Ναπολέοντα, αυτοκρά-
τειρα της Γαλλίας – … Καπί: μουσείο στη Κων-
σταντινούπολη.
9. … Λάνκα: ασιατικό κράτος – Υπαρχηγός του 
Χίτλερ – Η σύζυγος του Γκορμπατσόφ.
10. Οπαδοί κινέζικης θρησκευτικής φιλοσο-
φίας αυτές.
11. Εντός, μέσα (αρχ.) – Ο εντελώς ίσιος, ο 
πολύ ευθύς, ο ευθύγραμμος.
12. Δικά σου (αρχ.) – Γενικός Γραμματέας του 
Αγροτικού Κόμματος (ΑΚΕ) – Κατάληξη υπο-
κοριστικών.

Κάθετα

1. Οι στρατιώτες ή αεροπόροι που ρίχνουν 
βόμβες.
2. Είναι μαλακοί στην αφή – « Η ... του κου-
ρέα »: ταινία με τη Μάρθα Καραγιάννη και 
τον Γιάννη Γκιωνάκη.
3. Το φυτό γογγύλι – Παύλος …: σκηνοθέ-
τησε το « Βαρύ πεπόνι ».
4. Όχι σταθερά, ευμετάβλητα, άστατα – Λε-
γόταν ο Δραγούμης.
5. Κοιλάδα της Ιταλίας – … Πίλσεν: Τουρ-
κική ομάδα του μπάσκετ
6. Αρχή… ρυθμού – Αυτός που δεν έχει με-
ταφερθεί.
7. « Κι αυτός αγρόν ... »: από φράση της Κ. 
Διαθήκης – Το 138 με γράμματα.
8. Ιατρικώς Υποβοηθούμενη Αναπαραγωγή 
(αρχικά) – Λατίνος πατέρας της Εκκλησίας.
9. Μηρυκαστικό ζώο του δάσους – « Γηρά-
σκω ... διδασκόμενος »: αρχαίο ρητό.
10. Η κάτοικος πόλης της Πελοποννήσου.
11. Δωρικός τύπος άρθρου – Αυτός που 
μπορεί να γιατρευτεί – Συμφωνεί ξενικά 
(συντομ.).
12. … Κουροσάβα: διάσημος Ιάπωνας σκη-
νοθέτης – Φυλή ερυθρόδερμων της Β. Αμε-
ρικής.

 σταυρολεξο

 ΣΥΝΤΑΓΗ λυση χθεσινου

-- Υλικά --
ΓΙΑ ΤΗ ΣΑΛΑΤΑ

• 1 σαλάτα Καπριτσιόζα 
Φρεσκούλης (160 γραμ.)

• 1/2 μήλο πράσινο
• 1/2 μήλο κόκκινο
• 1/2 ρόδι
• 2 κ.σ. καρύδια
• 50 gr φλούδες παρμεζά-

νας η ώριμης γραβιέρας

DRESSING ΜΕ ΡΟΔΙ

• 3 κ.σ. χυμό ροδιού
• 1/4 φλ. ελαιόλαδο
• Λίγο αλάτι
• Λίγο πιπέρι

-- Εκτέλεση --
Για την σαλάτα με το ρόδι ξεκι-
νάμε με το ντρέσινγκ.
Σε ένα βαζάκι βάζουμε όλα τα 
υλικά: χυμό ρόδι, ελαιόλαδο 
αλάτι και πιπέρι και σφραγί-

ζουμε με καπάκι.
Ανακινούμε το βαζάκι και είναι 
έτοιμο.
Καθαρίζουμε το ρόδι και κό-
βουμε τα μήλα σε λεπτές φέτες.
Βάζουμε την σαλάτα σε ένα 
μπολ.
Ρίχνουμε τα φρούτα, τα καρύδια 

και το ντρέσινγκ και ανακατεύ-
ουμε τη σαλάτα.
Προσθέτουμε τις φλούδες τυ-
ριού και γαρνίρουμε με το ρόδι.
Σερβίρουμε την σαλάτα αμέσως 
μόλις βάλουμε το ντρέσινγκ για 
να παραμείνουν τραγανά και 
τρυφερά τα φύλλα της σαλάτας.

Σαλάτα ρόκα με ρόδι

ΟΙ ΠΡΟΒΟΛΕΣ ΣΤΟΝ 
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟ  ΗΛΥΣΙΑ

« Ο Δρόμος του Εγκλήματος »
Περιπέτεια Δράσης

Πέμπτη, Τετάρτη: 19:15,
Σάββατο, Τρίτη: 22:15.

« Η Νύφη! » 
Tαινία Τρόμου

Πέμπτη, Κυριακή, 
Τετάρτη: 22:15, 
Παρασκευή: 00:30*, 
Σάββατο, Δευτέρα, 
Τρίτη: 19:30.

« Φρου-Φρου ο Σκανδαλιάρης »
Οικογενειακή Κωμωδία

Παρασκευή: 17:00, 
Κυριακή: 12:00.

« EPiC: Elvis Presley 
σε μια Μοναδική Συναυλία » 
Μουσικό Ντοκιμαντέρ

Παρασκευή: 19:15, 
Κυριακή: 20:00, 
Δευτέρα: 22:15.

« Ο Χόπερ και το Μυστικό 
της Μαρμότας »
Tαινία Κινουμένων Σχεδίων

Σάββατο: 17:15, 
Τετάρτη: 17:00.

« Ελεύθερος » 
Stand-up Comedy

Παρασκευή: 21:45.

« Ο Καραγκιόζης Γιατρός » 
Θέατρο Σκιών

Κυριακή: 16:00 & 18:00.

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ - Μαζαράκη 21

Tηλέφωνο: 25510 84468

web: ilisia.gr

Facebook: www.facebook.com/ilisiacinema

2. METΡIO
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Στα κρύα του λουτρού 
είχε αφήσει η Κριστίνα 
Άπλγκεϊτ τον Μπραντ Πιτ, 
χρόνια πριν, σε τελετή βρα-
βείων για χάρη ενός τραγου-
διστή. Στα απομνημονεύματά 
της, με τίτλο You With the 
Sad Eyes, η 54χρονη ηθο-
ποιός αποκαλύπτει ότι είχε 
προσκαλέσει τον σταρ του 
Χόλιγουντ στα MTV Video 
Music Awards το 1989 στο 
Λος Άντζελες, καθώς οι δυο 
τους ήταν «πλατωνικοί φίλοι 
για πολύ καιρό».

Η Άπλγκεϊτ, που τότε 
ήταν 17 ετών και βρισκό-
ταν στο απόγειο της δημο-
τικότητάς της χάρη στη σει-
ρά Married… with 
Children, φό-
ρεσε στην 
τελετή ένα 
κομψό φό-
ρεμα Ceil 
Chapman , 
το οποίο την 
έκανε να αι-
σθάνεται «απί-
στευτα» .  «Στην 
πραγματικότητα», γράφει 
στο βιβλίο, «ένιωθα τόσο 

δυνατή και σίγουρη για τον 
εαυτό μου για πρώτη φορά, 

που όταν τελείωσε η 
απονομή, έφυγα 

με τον Σεμπά-
στιαν Μπαχ 
και όχι με 
τον Μπραντ 
Πιτ».

Η ηθοποι-
ός εξηγεί ότι 

όλο το βράδυ 
είχε το βλέμμα της 

στραμμένο στον τραγουδι-
στή των Skid Row, ο οποίος 

σήμερα είναι 57 ετών. Όπως 
σημειώνει, ο Πιτ «προσπα-
θούσε ακόμη να καθιερωθεί 
ως ηθοποιός και δεν ήταν 
ακόμη ο Μπραντ Πιτ, ο άν-
δρας των ονείρων τόσων αν-
θρώπων».

Η Άπλγκεϊτ, που σήμερα 
είναι παντρεμένη με τον μου-
σικό Μάρτιν ΛεΝόμπλ, αφη-
γείται ότι ο Πιτ «έμεινε να 
οδηγεί σκυθρωπός». «Όπως 
ήταν φυσικό, θύμωσε πολύ 
μαζί μου. Δεν μιλήσαμε για 
πολλά χρόνια μετά από αυτό».

Σχέδιο «έκτακτης ανά-
γκης» επεξεργάζονται οι δι-
οργανωτές των Όσκαρ λόγω 
των εξελίξεων στο Ιράν.

Πηγή ανέφερε στο Page 
Six ότι οι παραγωγοί της 
98ης τελετής απονομής 
των βραβείων «εξετάζουν 
ένα σχέδιο έκτακτης ανάγκης 
που περιλαμβάνει ακόμη και 
το ενδεχόμενο να ακυρωθεί 
το κόκκινο χαλί», ώστε να μη 
φανεί ότι γιορτάζουν επιδει-
κτικά εν μέσω της επιχείρη-
σης «Operation Epic Fury» 

στη Μέση Ανατολή.
Η ίδια πηγή σημείωσε μά-

λιστα ότι ο διάδρομος είχε 
αρχικά σχεδιαστεί να διακο-
σμηθεί με γιαπωνέζικα σφεν-
δάμια, σύμβολα «ειρήνης και 
μακροζωίας», και αναρωτή-
θηκε αν μια τέτοια διακόσμη-
ση εξακολουθεί 
να ταιριάζει 
στη συγκυ-
ρία.

Ωστό-
σο, αρκε-
τά άτομα 

από την κινηματογραφική 
βιομηχανία  δήλωσαν στο 
Page Six Hollywood ότι μέ-
χρι στιγμής δεν έχουν γίνει 
αλλαγές στα σχέδια για το 
κόκκινο χαλί, αν και η Ακα-
δημία δεν αγνοεί το κλίμα 
της εποχής. Όπως ανέφερε 

άτομο που γνωρίζει τις 
προετοιμασίες της 

τελετής: «Εξετά-
ζουν απολύτως 
κάθε ενδεχό-
μενο και όλες 
τις πιθανές ει-
κόνες που μπο-

ρεί να δημιουρ-
γηθούν σε κάθε 

σενάριο. Είμαι βέ-
βαιος ότι σκέφτονται τι 

είναι κατάλληλο… είναι πολύ 
ευαίσθητοι σε όλα αυτά».

Η ίδια πηγή επισήμανε ότι 
φέτος υπάρχουν τρεις Ιρανοί 
υποψήφιοι για Όσκαρ, ανά-
μεσά τους ο Τζαφάρ Παναχί 
για την ταινία «It Was Just 
an Accident», καθώς και οι 
Σάρα Χάκι και Μοχαμαντρέ-
ζα Εϊνί, δημιουργοί του ντο-
κιμαντέρ «Cutting Through 
Rocks».

Την είδηση που κυκλοφορεί 
το τελευταίο διάστημα για τον 
γάμο της, επιβεβαίωσε η Φαίη 
Σκορδά στον αέρα της εκπο-
μπής της «Buongiorno», 
αναφέροντας χα-
ρακτηριστικά ότι 
δεν το αρνείται 
ότι παντρεύε-
ται, απλά δεν 
είναι η στιγ-
μή να πει κά-
ποια πράγμα-
τα.

Το πρωί της 
Τετάρτης 4 Μαρτίου 
παρουσιάστηκε στην εκπο-
μπή το εξώφυλλο του περιοδι-
κού «HELLO!» με την παρουσι-

άστρια, σύμφωνα με το οποίο 
η ίδια «κάνει το επόμενο βήμα 
στη ζωή της» με τον αρχιτέ-
κτονα σύντροφό της. Ο Άρης 

Καβατζίκης που κρατούσε 
το τεύχος ανέφερε 

ότι η τελετή θα 
γίνει πριν από 
το καλοκαίρι. 
Τότε, η Φαίη 
Σκορδά δέ-
χτηκε σχόλια 
από τους συ-

νεργάτες της, 
οι οποίοι αναμέ-

νουν την πρόσκληση 
για τον γάμο της με τον 

δημοσιογράφο να προσθέτει 
ότι πρώτα θα γίνει μια μικρή 

τελετή και μετά ένα μεγαλύ-
τερο πάρτι για τον εορτασμό.

Όπως είπε ο ίδιος: «Πάντως 
αγαπητοί συνάδελφοι ό,τι είναι 
να γίνει, θα γίνει πριν το καλο-
καίρι. Θα είναι σε πολύ στενό 
κύκλο, υπάρχει περίπτωση να 
είναι μόνο οι μάρτυρες. Θα γί-
νει και ένα μεγάλο πάρτι για 
να γιορτάσουμε το ευτυχές γε-
γονός».

Πηγαίνοντας στη συνέχεια 
στον καναπέ να συναντήσει τη 
Βίκυ Παγιατάκη, η παρουσιά-
στρια απάντησε στην αστρο-
λόγο πως δεν αρνείται τα δη-
μοσιεύματα που κυκλοφορούν, 
απλά δεν έχει έρθει ακόμα η 
στιγμή να πει περισσότερα.

Ασφαλής ξεκαθάρισε η Ήβη 
Αδάμου ότι είναι η οικογένειά της, 
που ζει μόνιμα στην Κύ-
προ, μετά τα τελευταία 
γεγονότα και το ιρα-
νικό χτύπημα.

Η τραγουδί-
στρια έκανε δη-
λώσεις μαζί με 
τον σύντροφό 
της, Μιχάλη Κουι-
νέλη σχολιάζοντας 
τα τελευταία γεγονό-
τα, που αφορούν στον 
τόπο καταγωγής της Ήβης Αδά-
μου.

Η τραγουδίστρια μίλησε στην 

κάμερα της εκπομπής «Happy Day» 
που προβλήθηκε την Τρίτη 3 Μαρ-

τίου, εκφράζοντας την 
ανησυχία της για την 

Κύπρο, αφότου έγι-
νε γνωστό ότι ένα 
ιρανικό drone κα-
τάφερε να φτά-
σει μέχρι τη βά-
ση της RAF στη 
βρετανική βάση 

Ακρωτηρίου, προ-
καλώντας αναστάτω-

ση στο νησί.
Σχετικά με την οικογένειά 

της, η Ήβη Αδάμου τόνισε ότι δεν 
κινδυνεύει: «Έχω μιλήσει με τους 

δικούς μου στην Κύπρο. Προσωπικά, 
η δική μου οικογένεια δεν κινδυνεύ-
ει από κάτι, αλλά εννοείται ότι είναι 
πάρα πολύ στενάχωρο, που συμβαί-
νουν όλα αυτά. Αυτό που λέω πια, 
είναι ότι νιώθω, ότι η ειρήνη δεν 
είναι κάτι αυτονόητο, ενώ θα έπρε-
πε να είναι. Να τελειώσει γρήγορα 
αυτή η κατάσταση».

Στη συνέχεια, ο Μιχάλης Κουϊ-
νέλης  δήλωσε: «Ελπίζουμε να έχει 
γρήγορο και αίσιο τέλος αυτό το 
πράγμα, πόσο αίσιο μπορεί να έχει, 
γιατί όταν αρχίζουν και πετάνε από 
πάνω μας τέτοια πράγματα; Εύχομαι 
να έχει την καλύτερη δυνατή μετά-
βαση αυτό το πράγμα».

Η Φαίη Σκορδά επιβεβαίωσε ότι παντρεύεται

Ήβη Αδάμου για την αναταραχή στην Κύπρο: «Είναι 
πάρα πολύ στενάχωρα αυτά που συμβαίνουν»

 Κριστίνα Άπλγκεϊτ: Όταν άφησε τον Μπραντ 
Πιτ στα «κρύα του λουτρού»

Όσκαρ 2026: Το σχέδιο που εξετάζεται λόγω 
των εξελίξεων στο Ιράν 

Showbiz
«Οι πρώτες που θα σηκώσουν το δάχτυλο σε μια γυναίκα, είναι οι ίδιες οι γυναίκες. 

Έχουμε ακόμα πολύ δρόμο μπροστά μας μέχρι να κατακτήσουμε τη γυναικεία 
αλληλεγγύη.» 

Ευρυδίκη – Τραγουδίστρια 

«Η οικογένειά μου 
δεν κινδυνεύει» είπε 

η τραγουδίστρια

Τι δήλωσε στον 
αέρα της εκπομπής 

της

Ανοιχτό το 
ενδεχόμενο 

να ακυρωθεί το 
κόκκινο χαλί

… για χάρη ενός 
τραγουδιστή
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Για τους συνδρομητές της γνωμης η καταχώρηση 

θα γίνεται αυτόματα και δωρεάν
Οι καταχωρήσεις θα δημοσιεύονται ανά κατηγορίες 

σε διαφορετικές ημέρες της εβδομάδας

ΑΣΤΗΡ ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗΣ 
Λ. Δημοκρατίας 280  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 83000

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ALEXANDER
2ο χιλ. Αλεξ/πολης - Χιλής
Τηλέφωνο :  25510 89055

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΠΑΡΚ
Λ. Δημοκρατίας 458  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 28607

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΜΑΡΙΑΝΝΑ 
Μαλγάρων 11  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551081455

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΠΛΩΤΙΝΗ 
Αγ. Παρασκευής 1  •  Διχ/χο 
Τηλέφωνο :  2553023400

ΜΥΛΟΙ ΘΡΑΚΗΣ Α.Ε  •  Αλευροβιομηχανία
Τ.Θ. 1104  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551026259

ΚΥΚΛΩΠΑΣ ΕΛΑΙΟΤΡΙΒΕΙΟ Α.Ε. 
11ο χλμ  Αλεξ/πολης - Μάκρης -  
Τ.Θ. 317  •  Τηλέφωνο : 2551071271

GREEN COLA  •  Βιομηχανία 
Αναψυκτικών - Λεπτή Ορεστιάδος 
Τηλέφωνο : 25520 81180

ΕΒΡΟΦΑΡΜΑ ΑΒΕΕ
Παραγωγή Επεξεργασία Γάλακτος
Τ.Θ. 49   Διδ/χο •  Τηλέφωνο : 25530 20020

ΛΑΝΤΣΙΟΝ ΜΗΤ ΕΒΡΟΥ Α.Ε.
Βιομηχανία Αλλαντικών 
ΤΘ. 148  Β.Ι.Π.Ε. Άβαντος  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551081742-1

ΠΡΑΣΣΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ & ΣΙΑ ΟΕ
Ν. Χιλή •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551039005

Καύσιμα

ΚΟΜΗΤΗΣ ΔΟΞΑΚΗΣ  
Θέρμανση - Κλιματισμός
Δ. Σολωμού 6  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551033133

GASTRADE  A.E.
Προμύθεια Φυσικού Αερίου
Λ. Κηφισίας  209  •  Μαρούσι
Τηλέφωνο :  2106141130

Ενέργεια

Ακίνητα

ΧΛΩΡΟΠΟΥΛΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ 
Κτηματομεσιτικό Γραφείο 
Ειρήνης 32  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο  :  25510 38991

Ξενοδοχεία

ΘΡΑΚΗ ΠΑΛΛΑΣ 
4ο χιλ Αλεξ/πολης - Χιλής  •  Τ.Θ 19 
Τηλέφωνο : 25510 89100

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ ΗΛΥΣΙΑ
Μαζαράκη 21 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551084468

Κινηματογράφοι

ΜΑΚΑΡΩΝΗΣ ΣΙΜΟΣ 
Λ. Δημοκρατίας 27   •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο  : 2551034645

Μηχανές
Ποδήλατα

Γερανοί

ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ & ΣΙΑ ΟΕ
Πλ. Ελευθερίας 3  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 36645

Εμπόριο

Δ. ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ - ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΙΚΕ   
Εμπόριο Εισαγωγές 
6ο χλμ. Αλεξ/πολης - Φερών
Τηλέφωνο : 25510 45250

ΑΦΟΙ ΑΥΓΙΔΗ Ο.Ε.Ε. 
Β. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 9  •  Διδ/χο  
Τηλέφωνο : 2553022489

ΚΑΝΤΑΡΙΔΟΥ ΕΛΕΝΗ  •  Εμπόριο 
Δίκαια Έβρου

ΘΥΓ. ΧΑΡ. ΤΣΟΡΜΠΑΤΖΙΔΗ & ΣΙΑ Ε.Ε.
Εμπόριο Μεταχ. Αυτοκινήτων
3ο χλμ  Αλεξ/πολης  - Φερών
Τηλέφωνο : 2551026329

ΜΑΥΡΗΣ Α.Ε  •  Καλλυντικά - Ενδύματα
14ης ΜΑΙΟΥ 30 Β  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551023685

ΤΣΙΑΚΙΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  •  Μεταξωτά
Βασ. Γεωργίου 199   •  Σουφλί  
Τηλέφωνο :  25540 22371

ΛΥΜΠΕΝΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
Βιολογικά Προϊόντα
Αν. Θράκης 98  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :   25510 29716

ΑΦΟΙ ΡΙΖΟΓΛΟΥ Α.Ε  •  Σπούπερ Μάρκετ
Κων/πόλεως 173 • Ορεστιάδα
 Τηλέφωνο :   2552022993

ΣΑΛΓΚΑΜΗΣ Σ. & ΥΙΟΙ ΟΕΕ
Αρτοποιεία - Ζαχαροπλαστική  
Λ. Δημοκρατίας 49  •  Αλεξ/πλη
 Τηλέφωνο :   2551024825

Tρόφημα
Ποτά

ΠΕΤΡΟΓΛΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
Επεξεργασία Ξυλείας
Φυλάκιο  •  Κυπρίνος
Τηλέφωνο : 2552095493

Ξυλεία

ΑΚΡΙΤΑΣ Α.Ε 
Βιομηχανία Ξύλου
Σωκράτη Οικονόμου 34 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 89810

ΓΛΥΣΤΡΑ ΔΗΜΗΤΡΑ
Φροντιστήριο Ξένων Γλωσσών
Ανδρονίκου 66  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 84111

Φροντιστήρια

ΤΣΑΓΙΑΝΝΙΔΗΣ ΟΡΘΟΠΕΔΙΚΑ 
Ι. Καβύρη 42   •  Αλεξ/πολη  
τηλ: 25510 22123

Ορθοπεδικά
Ιατρικά Είδη

POLYMEDICAL
Καραγκιοζίδης Β & Ξιωτίδης Β ΟΕ 
Λ. Δημοκρατίας 386   •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο :  25510 81914

Δες εδώ την
επιχείρησή σου

Τηλεφώνησε στο 
25510 24222 και 
γίνε συνδρομητής 
στην ΓΝΩΜΗ

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ
Φροντιστήριο Μέσης Εκπαίδευσης
14ης Μαΐου  77 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο  : 2551 081414

ΓΙΑΡΙΜΑΓΑΣ ΠΑΣΧΑΛΗΣ  
Λ. Δημοκρατίας 331   •  Αλεξ/πολη  
τηλ: 25510 20586

Οπτικά

1
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05:40 - 15:30
[\]^/_`\j-k`m`thnh

05:55 - 11:30
16:10 - 18:56
[\]^/_`\j-^[��j

05:55 - 11:30 - 16:10

`q]vxz[{[-[\]^/\j 

09:23 - 17:40
k`m`thnh-[\]^/_`\j

09:06 - 14:41
19:16 - 20:32 - 22:15
^[��j-[\]^/_`\j

08:05 - 13:40 - 18:20 - 21:30
�]v/�z�j-[\]^/\j 

15:00

ΤΡΕΝΑ - ΟΣΕ

 ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΥΝ 
 ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ
Πιτιακούδης Πλ. Ελευθερίας 26 �2551053261

ΦΕΡΕΣ 
Ηλιάκη Βασιλική Πλαστήρα 3 �25550 22229

ΣΟΥΦΛΙ 
Μπαμίδου Κορτέσα Π. 

Βασ. Γεωργίου Α 211, �2554022013

ΔIΔYMΟTEIXΟ
Γιουρτσόγλου Χρήστος 

Βενιζέλου 9 �2553022922

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ
Μελάς Εμμανουήλ 

Ευριπίδου 12 �2552022769

Ωροσκόπιο
ΚΡΙΟΣ
Ετοιμάσου να ζήσεις μια Παρασκευή 
ορόσημο Κριέ μου, καθώς η είσοδος 
της Αφροδίτης στο ζώδιό σου σου χα-
ρίζει μια ακαταμάχητη ακτινοβολία και 
αυτοπεποίθηση. Θα νιώσεις την ανάγκη 
να βγεις μπροστά και να διεκδικήσεις 
την προσοχή που σου αξίζει.

ΤΑΥΡΟΣ
Η Παρασκευή Ταύρε μου, σε καλεί σε 
μια εσωτερική αναδίπλωση. Η είσοδος 
της Αφροδίτης στον Κριό επηρεάζει τον 
12ο οίκο σου, φέρνοντας στην επιφά-
νεια κρυφές επιθυμίες ή παρασκήνιο 
στις σχέσεις σου. 

ΔΙΔΥΜΟΣ
Η κοινωνική σου ζωή παίρνει μια δυνα-
μική στροφή σήμερα Παρασκευή φίλε 
μου Δίδυμε. Η είσοδος της Αφροδίτης 
στον Κριό ενεργοποιεί τον τομέα των 
φίλων και των στόχων σου, φέρνο-
ντας πρόσωπα που θα σε βοηθήσουν 
να εξελιχθείς.

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Σήμερα Παρασκευή Καρκίνε μου, το 
βλέμμα σου είναι στραμμένο στην κοι-
νωνική σου καταξίωση και την εικόνα 
σου. Η είσοδος της Αφροδίτης στον 
Κριό σε καθιστά ιδιαίτερα δημοφιλή 
στους ανωτέρους σου και στον ευρύ-
τερο κοινωνικό κύκλο.

ΛΕΩΝ
Λιοντάρι μου, η Παρασκευή φέρνει μια 
αίσθηση ελευθερίας και νέων προοπτι-
κών για το ζώδιο σου. Με την Αφρο-
δίτη να εισέρχεται στον Κριό, η διά-
θεσή σου για περιπέτεια και γνώση 
εκτοξεύεται.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Σήμερα Παρασκευή Παρθένε μου, η 
προσοχή σου στρέφεται σε βαθύτερα 
ζητήματα και στην ασφάλεια που νιώ-
θεις. Η είσοδος της Αφροδίτης στον 
Κριό ενεργοποιεί τον 8ο οίκο σου, φέρ-
νοντας στο προσκήνιο οικονομικά θέ-
ματα τρίτων ή συναισθηματικά βάρη 
που πρέπει να διαχειριστείς.

ΖΥΓΟΣ
Φίλε μου Ζυγέ, με τη Σελήνη στο ζώδιό 
σου σε κενή πορεία, η Παρασκευή μπο-
ρεί να ξεκινήσει με μια αίσθηση ατονί-
ας ή έλλειψης κατεύθυνσης. Νιώθεις 
ότι οι γύρω σου δεν σε καταλαβαίνουν 
απόλυτα, αλλά η είσοδος της Αφροδί-
της στον Κριό, ακριβώς απέναντί σου, 
αλλάζει τα δεδομένα. 

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Σκορπιέ μου, η καθημερινότητά σου γί-
νεται πιο έντονη και απαιτητική. Η είσο-
δος της Αφροδίτης στον Κριό ενεργο-
ποιεί τον τομέα της εργασίας, δίνοντάς 
σου κίνητρο να βελτιώσεις τις συνθή-
κες της ζωής σου.

ΤΟΞΟΤΗΣ
Αυτή η Παρασκευή Τοξότη μου σου 
ανήκει, καθώς η είσοδος της Αφροδίτης 
στον Κριό ενεργοποιεί τον πιο δημιουρ-
γικό και χαρούμενο τομέα του χάρτη 
σου. Νιώθεις μια ακατανίκητη ανάγκη 
για ζωή, έκφραση και διασκέδαση.

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Η Παρασκευή φίλε μου Αιγόκερε, σε 
καλεί να δώσεις έμφαση στον εσωτε-
ρικό σου κόσμο και στο σπίτι. Η είσο-
δος της Αφροδίτης στον Κριό φέρνει 
ζωντάνια στον οικογενειακό σου χώ-
ρο, αλλά ίσως και κάποιες εντάσεις 
αν προσπαθήσεις να επιβάλεις το δι-
κό σου ρυθμό. 

ΥΔΡΟΧΟΟΣ
Υδροχόε μου, η επικοινωνία είναι το 
δυνατό σου χαρτί για σήμερα Παρα-
σκευή. Η είσοδος της Αφροδίτης στον 
Κριό στον 3ο οίκο σου σε κάνει ιδιαί-
τερα ετοιμόλογο και γοητευτικό στις 
συζητήσεις σου. 

ΙΧΘΥΕΣ
Η Παρασκευή Ιχθύ μου, σε καλεί να 
εστιάσεις στις αξίες σου, υλικές και συ-
ναισθηματικές. Η είσοδος της Αφροδί-
της στον Κριό στον 2ο οίκο σου φέρνει 
μια δυναμική ενέργεια στα οικονομικά 
σου, αλλά και μια επιθυμία να απολαύ-
σεις τις χαρές της ζωής. 

 χρησιμα τηλεφωνα

Aστυνομία:  100
EKAB:  166
Πυροσβεστική:  199 
Βλάβες(ΔΕΔΔΗΕ):  8004004000
Βλάβες(ΔΕΥΑΑ):  2551026046
Βλάβες ΟΤΕ: 13888
Κ.Ε.Π. Αλεξ/πολης:  2551350010
Κ.Ε.Π. Φερών:  2555350101
Αστ.Τμ. Αλεξ/πολης: 25510 66300
Γρ. Ταυτοτήτων:  2551066262
Τροχ. Αλεξ/πολης:  25510 66395
Δημ. Αλεξ/πολης:  25510 64100
Δημ. Εν. Φερων:        2555550070
Γραμμή Δημότη:  2551022222
Τμήμα Καθ/τητας:  2551350040
Τμήμα Πρασίνου:  2551350042
Τμ. Αποκομιδής Απορριμάτων:

2551350068, 2551350069
Περ/κή Εν/τα Έβρου:  2551350405
ΠΟΛΥΚΟΙΝΩΝΙΚΟ:  2551026298
ΤΙΕΔΑ:  2551028735 
ΔΟΥ Αλεξ/πολης:  2551089622
Δασαρ. Αλεξ/πολης:  2551080643
Πυρ/κή Αλεξ/πολης:  25510 26222
Νοσ/μείο Αλεξ/πολης: 2551351000
Περ. Εν. Έβρου:  2551036500 
Λιμεναρχείο:  2551356200
Ο. Λ. Αλεξ/πόλης:  2551026251 
Αεροδρόμιο:  2551089300 
ΕΛΤΑ Αλεξ/πολης:  2551041640
ΚΤΕΛ Αλεξ/πολης:  2551026479
ΑΣΤΙΚΑ  2551028844
ΟΑΕΔ Αλεξ/πολης:  2551025646
ΟΣΕ Αλεξ/πολης:  2551026395
ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ:  2551045198
AEGEAN:  2551089150 
Αεροδρόμιο:  2551089300
ΡΑΔΙΟ ΤΑΞΙ: 2551033500 
Ι.Κ.Α.:  2551084611
ΕΚΑΒ:  2551089370
ΔΕΗ:  8009001000
ΟΤΕ:  2551056160
ΔΕΥΑΑ:  2551024018

ΑΓΓΕΛΙΕΣ

ΕΠΕΤΕΙΟΙ

Διεθνής Ημέρα Σχολικών 
Γευμάτων

Ευρωπαϊκή Ημέρα Λογοθεραπείας

Ευρωπαϊκή Ημέρα Μνήμης 
των Δικαίων

Παγκόσμια Ημέρα Λεμφοιδήματος

Πανελλήνια Ημέρα κατά της Σχο-
λικής Βίας και του Εκφοβισμού

Τα δρομολόγια προς/από Κομοτηνή και Ξάνθη γίνονται με λεωφορείο

ΓΙΟΡΤΑΖΟΥΝ

Αέτιος, Θεόφιλος, Θεοφιλία, 
Κάλλιστος, Κρατερός, 
Κρατερία, Μελισσηνός, 
Μελισσηνή.

ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΜΑΣ

www.facebοοk.cοm/gnοmiοnline

www.instagram.cοm/gnοmi.newspaper/

x.cοm/gnοmi_newspaper

www.tiktοk.cοm/@gnοmi.newspaper

ΑΕΡΟΠΛΑΝΑ

ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΑ  
ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ ΠΛΟΙΑ

[\]^/\j - �]v/�z�j:

6:00 (εκτός ΚΥΡ), 08:00, 11:00, 
14:00, 16:30, 18:45, 22:00 
�]v/�z�j - [\]^/\j 

8:00, 11:00, 13:00, 15:00, 
17:00, 19:00, 23:59
[\]^/_`\j - ^[��j - �[�[\[: 

06:00 (εκτός ΚΥΡ), 07:45 (εκτός 
ΚΥΡ), 08:00 (μόνο ΚΥΡ) 11:30, 
16:00, 18:45, 22:00
�[�[\[ - [\]^/_`\j 

10:00, 14:30, 19:00, 02:15
^[��j -[\]^/_`\j 

6:00 (εκτός ΚΥΡ), 10:45, 15:10, 
19:40, 02:45
[\]^/_`\j - �]q]v - v`��\z - 

{z{/�` -`q]vxz[{[ 

04:45, 06:15, 08:30, 11:15, 
12:30, 14:30, 15:30, 17:30, 
19:30, 21:30, 23:00 
`q]vxz[{[- {z{/�`- v`��\z

-�]q]v- [\]^/_`\j 

05:45, 07:45, 08:45, 11:30, 
13:40 14:40, 16:30, 18:00, 
19:45
[\]^/_`\j-v[_]v-�`�`xj�j

07:45, 09:00, 11:15, 13:00, 
16:15, 18:30, 20:30
�`�`xj�j-v[_]v-[\]^/_`\j

07:20, 09:00, 11:00, 12:30, 
14:40, 18:45, 20:10 
[\]^/_`\j-v]qq]v

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)
v]qq]v-[\]^/_`\j

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)

_\`z` «[z�[x]qz�j _.�/ 
«[{[�[�xz`v �`q[jv�
[\]^/_`\j-v[�`�q[�j
Δευτέρα                           08:00
Τρίτη   08:00
Τετάρτη             15:00
Πέμπτη                             15:00
Παρασκευή  15:00
Σάββατο                               08:00
Kυριακή  15:00

v[�`�q[�j-[\]^/_`\j
Δευτέρα  16:45
Τρίτη  16:45
Τεταρτη                               --     
Πέμπτη                 07:00 - 17:30              
Παρασκευή                      17:30
Σάββατο  19:30
Kυριακή                                             17:30

[\]^/_`\j-\j��`v-[j vxq[xjv
Δευτέρα  08:00
Τρίτη  08:00
Σάββατο 08:00

v[�`�q[�j-\j��`v-[jvxq[xjv
Δευτέρα  10:15
Τρίτη  10:15
Σάββατο 10:15

[j vxq[xjv-\j��`v-v[�`�q[-
�j-[\]^/_`\j
Δευτέρα  13:30
Τρίτη  13:30
Σάββατο  16:20

Λιμεναρχείο 
Αλεξανδρούπολης: 

2551356200
Λιμεναρχείο Σαμοθράκης: 
2551041305 και 2551041385 
Τηλ. Πρακτορείων: 25510 
38503, 2551024694, 
2551083911

Σε ό,τι αφορά τις πτήσεις από το 
αεροδρόμιο της Αλεξανδρού-
πολης, μπορείτε να καλείτε στα 
τηλέφωνα: Αεροδρόμιο: 25510 
89300, 25510 89305, 
AEGEAN: 25510 89150, 
ΟΛΥΜΠΙΑΚH: 25510 45198, 
SKY EXPRESS: 801-11-28288, 
2810-223800

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ - AEGEAN 

[\]^[�{q`�_`\j – [�j�[: 

ΔΕΥ:  07:40-11:30-16:00-21:45
ΤΡ:  07:40 - 11:30 - 21:45
ΤΕΤ:  07:40-11:30-16:00-21:45
ΠΕΜ: 07:40-11:30-15:25-21:45
ΠΑΡ: 07:40-11:30-16:00-21:45
ΣΑΒ:  07:40 -11:30 -21:45
ΚΥΡ:  07:40-11:30-16:00-21:45
[�j�[ - [\]^[�{q`�_`\j: 
ΔΕΥ: 06:00-09:45-14:15-20:10
ΤΡ:    06:00 - 09:45 - 20:10
ΤΕΤ:  06:00-09:45-14:15-20:10
ΠΕΜ:06:00-09:45-13:40-20:10
ΠΑΡ:06:00-09:45-14:15- 20:10
ΣΑΒ: 06:00-09:45-20:10
ΚΥΡ: 06:00-09:45-14:15-20:10

SKY EXPRESS

[\]^[�{q`�_`\j – [�j�[: 

ΔΕΥ:  08:30 - 15:15 - 21:50 
ΤΡ:  08:30 - 20:15
ΤΕΤ:  08:30 - 21:50 
ΠΕΜ:  08:30 - 21:50
ΠΑΡ:  08:30 - 15:15 - 21:50
ΣΑΒ:  08:30 - 20:15
ΚΥΡ:  17:50 - 21:50

[�j�[ - [\]^[�{q`�_`\j: 
ΔΕΥ:  06:45 - 13:30 - 20:05
ΤΡ:  06:45 - 10:25 
ΤΕΤ:  06:45 - 20:05
ΠΕΜ:  06:45 - 20:05
ΠΑΡ: 06:45 - 13:30 - 20:05
ΣΑΒ:   06:45 - 10:25
ΚΥΡ:   16:05 - 20:05

[\]^[�{q`�_`\j - vjx]z[

ΤΡ: 12:00 - ΣΑΒ: 12:00

vjx]z[ - [\]^[�{q`�_`\j

ΤΡ: 18:05 - ΣΑΒ: 18:05

Πωλείται αγροτεμάχιο επτά και μισό 

(7,5) στρεμμάτων

απέναντι από τον αερολιμένα και δίπλα στο 
εργοστάσιο
Ποτοποιϊας Γιώργου Χατζόπουλο. Φως , 
νερό, τηλέφωνο,
με πρόσωπο σε ασφαλτοστρωμένο δρόμο.
Πληροφορίες τηλ. 6944238025

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΟΔΗΓΟΙ

Ζητούνται από την εισαγωγική εταιρεία 
τροφίμων PILI ETHNIC FOODS AE στο 
Ηράκλειο Κρήτης οδηγοί σε φορτηγά van 

3,5 τόνων για μεταφορά κιβωτίων σε ξενο-
δοχεία και εστιατόρια σε όλη την Κρήτη, για 
εποχιακή (Μάρτιο με Οκτώβριο) 5νθήμερη 
και 8ωρη απασχόληση. 

Απαραίτητα προσόντα: 

• Δίπλωμα οδήγησης, δεν απαιτείται επαγ-
γελματικό δίπλωμα 
• Υπευθυνότητα, Συνέπεια, Ευχέρεια στην 
επικοινωνία 
• Εκπληρωμένες στρατιωτικές υποχρεώσεις 

Προσφέρουμε: 

• Δωρεάν διαμονή
• Ευχάριστο, σύγχρονο και αξιοκρατικό 
εργασιακό περιβάλλον 
• Ανταγωνιστικό πακέτο αποδοχών 
Τηλέφωνο επικοινωνίας κ. Γιώργος στο 
6944619788
info@piliethnicfoods.gr
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Ολοκληρώνεται η κανονική 
διάρκεια του πρωταθλήματος 
της Πρι Λιγκ με τις δύο ομάδες 
του Εβρου, Αθλο Ορεστιάδας 
και ΓΕΡΑ να κοντράρονται στην 
Αλεξανδρούπολη. Η ΓΕΑ είναι 
αυτή που διατηρεί τοι ενδια-
φέρον θέλοντας νίκη για να 
αποφύγει την τελευταία θέση, 
ενώ ο Αθλος θέλει να κλείσει 
τη χρονιά με μια καλή εμφάνι-
ση και ένα θετικό αποτέλεσμα. 

Με 3-1 σετ του Πανερυθρα-
ϊκού επικράτησε ο Άθλος Ορε-
στιάδας στο πλαίσιο της 17ης 
αγωνιστικής της Pre League. 
Ετσι οι ΕΒρίτες πήραν μια νί-
κη γοήτρου αφού δεν προλα-
βαίνουν τοι τρένο των play off 

Τα σετ: 3-1 (25-20, 26-28, 
25-20, 25-23)

ΑΘΛΟΣ (Γιώργος Πασα-

λίδης): Μποζίδης, Ντε Σόουζα, 

Γιαννόπουλος, Μπίμποκ, Τζιου-
μάκας, Κρίλης / Γκρουμούσας 
(λ), Μίχος (λ), Σταματόπουλος, 
Γκαμπράνας.

ΠΑΝΕΡΥΘΡΑΪΚΟΣ (Γιώρ-

γος Γιουβανάκογλου): Πα-
παδημητρίου, Ψυχουντάκης, 
Πασχαλέρης, Αναγνωστάκης, 
Δανιάς, Μελέντεζ / Ρούσσος 
(λ), Κωτσάκης (λ), Ρεστέμης, 
Καλλιμάνης, Κοντοστάθης.

Διαμαρτυρίες από τη ΓΕΑ
Την ήττα με 3-0 σετ από τον 

ανώτερο Ήφαιστο στη Φλώρι-
να γνώρισε η ΓΕ Αλεξανδρού-
πολης στο πλαίσιο της 17ης 
αγωνιστικής στην Pre League.

Η ομάδα του Έβρου κατάφε-
ρε να παλέψει το 2ο σετ,αλλα 
προδόθηκε πάλι από σφυριγ-
μα της διαιτησίας. Σε κρίσιμη 
φάση στα μέσα του δευτέρου 

σετ και ενώ η ΓΕΑ προηγήθηκε 
με τρεις ποντους καθαρά δικό 
της πόντος δόθηκε αντίθετα με 
αποτέλεσμα έντονες διαμαρτυ-
ρίες των ανθρώπων της Αλε-
ξανδρούπολης, ακολούθησαν 
4 κόκκινες κάρτες και η αποβο-
λή του Θωμά Δημητριάδη από 
όλο το υπόλοιπο του αγώνα

Τα σετ: 3-0 (25-17, 25-22, 
25-18).

ΗΦΑΙΣΤΟΣ (Σπύρος Γκο-

λίτσης): Τερζόγλου Α., Κων-
σταντινίδης, Γιαμακίδης, Ερ-
νάντες, Χήρας, Ντεφό / Στάιος 

(λ), Τερζόγλου Σ. (λ), Καρακα-
σίδης, Τερζόγλου Γ., Φραγκου-
λίδης.

Γ.Ε. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟ-

ΛΗΣ (Σταύρος Καβαρατζής): 

Κυριακίδης, Παπάζογλου, Κα-
βαρατζής, Αλεξάκης, Κούλιενι-
ακ, Δημητριάδης / Μύρος (λ), 
Κωνσταντινίδης (λ).

Το πρόγραμμα της 18ης 
αγωνιστικής Σάββατο 
7/3 (15.00)
ΓΕΑλεξανδρούπολης – Αθλος 
Ορεστιάδας

Αρης – Ηφαιστος Φλώρινας
Ρέθυμνο – Πήγασος
ΧΑΝΘ – Αρμενική
Πανερυθραϊκός – Ηρακλής

Ο ΑΟΟ φιλοξενεί την ΑΕ 
Κομοτηνής
Με νίκη για ΑΕ Κομοτηνής και 
ήττα για τον ΑΟ Ορεστιάδας 
διεξήχθη η 17η αγωνιστική της 
Α2 Ανδρών. Η 18η Αγωνιστι-

κή (Τελευταία κανονικής πε-

ριόδου) – 7/3/2026

Α.Σ. Ελπίς – Σ.Φ.Κ. Πιερικός
Ακαδημία Τύρναβος – Α.Σ. Μα-

κεδονικός
Φοίνικας Πολίχνης – Σ.Φ.Φ.Α. 
Άμιλλα
Ε.Γ.Σ. Ζαφειράκης – Α.Σ. Ιωνι-
κός Ιωνίας
Α.Ο. Ορεστιάδας – Μ.Γ.Σ.Α.Ε. 
Κομοτηνής

Στο ντέρμπι η Νίκη 
φιλοξενεί τη Λάρισα
Την Λάρισα φιλοξενεί η Νί-
κη Αλεξανδρούπολης για την 
20η αγωνιστική της Α2 γυναι-
κων στο ντέρμπι της ημέρας.  
Ο Φοίνικας έχει ρεπό

20η Αγωνιστική – 7/3/2026

Νίκη Αλεξανδρούπολης– Ε.Α. 
Λαρίσης (6μμ)
Αίας – Α.Ο. Σκοπέλου
Χ.Α.Ν.Θ. – Π.Α.Σ. Γιάννινα
Α.Σ. Μακεδόνες – Ν.Γ.Σ.Θ. Ηρα-
κλής

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ
1. Ηρακλής 40
2. ΕΑ Λαρίσης 39
3. Νίκη Αλεξ/πολης 33
4. Μακεδόνες Αξιού 25
5. Ανδροσθένης Θάσου 25
6. Φοίνικας Αλεξ/πολης 22
7. AO Σκοπέλου 19
8. Αίας Ευόσμου 13
9. ΧΑΝΘ 9
10. ΠΑΣ Γιαννενα 9
*Φιλαθλητικός Λαρισαϊκός και 
Ιωνικός Ιωνίας αποχώρησαν 
από το πρωτάθλημα.

Ολοκληρώνεται η κανονική διάρκεια 
του πρωταθλήματος της Πρι Λιγκ

ΚΟΝΤΡΑΡΟΝΤΑΙ ΣΤΗΝ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ ΓΕΑ 
ΚΑΙ ΑΘΛΟΣ ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ, 
ΜΟΝΟΠΛΕΥΡΟ ΤΟ 
ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ          

Η Νίκη φιλοξενεί τη Λάρισα στο ντέρμπι 
κορυφής της Α2 γυναικών

Η Αλεξανδρούπολη έκανε 
το πρώτο βήμα για τον τελικό 
νικώντας την Αλάνα με σκορ 
ασφαλείας

Νίκη με 3-0 και με το 1,5 
πόδι στον μεγάλο τελικό του 
Κυπέλλου ΕΠΣ Έβρου είναι 
η Αλεξανδρούπολη FC που 
επικράτησε της Αλάνας στο 
πρώτο μεταξύ τους παιχνίδι, 
βάζοντας της βάσεις για τη 
ρεβάνς με φόντο ακόμα έναν 
τελικό Κυπέλλου.

Το σκορ άνοιξε ο Βασιλει-
άδης στο 30', ο Σουμπάκης 
στο 65' έκανε το 0-2 και ο 
Μαλτέζος στο 80' διαμόρφω-
σε το τελικό σκορ.

Αναλυτικά το πανόραμα 
των πρώτων αγώνων της ημι-
τελικής φάσης του Κυπέλλου 
ΕΠΣ Έβρου:

Αλάνα – Αλεξανδρούπο-
λη FC 0-3

ΑΕ Διδυμοτείχου – Ορέ-
στης Ορεστιάδας  1-3

Α’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΠΣ 
ΕΒΡΟΥ – 1ος ΟΜΙΛΟΣ
ΕΠΟΜΕΝΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ 

(10η, 8/3)

Εθνικός Αλεξανδρούπολης – 

ΑΣ Αλάνα
ΑΟ Αρίστεινου – ΑΟ Τυχερού
ΑΕ Κύκλωπες Μάκρης – Αλε-
ξανδρούπολη FC

Α’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΠΣ 
ΕΒΡΟΥ – 2ος ΟΜΙΛΟΣ
ΕΠΟΜΕΝΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ 

(10η, 7/3)

Ηρακλής Σαγήνης – ΑΕ Λα-
βάρων
ΑΕ Διδυμοτείχου – ΠΑΕ Ρι-
ζίων
Έβρος Σουφλίου – Άρδας Κα-
στανεών

Β’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΠΣ 
ΕΒΡΟΥ – 1ος ΟΜΙΛΟΣ
ΕΠΟΜΕΝΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ 

(10η, 8/3)

ΑΟ Δορίσκου – Θράκη Φε-
ρών
ΑΟ Μαΐστρου – Νίκη Απαλόυ
Ποντιακός– ΠΑΕ Νίψας
Νίκη Άνθειας– ΑΟ Καππα-
δοκών
Ρεπό: ΑΕ Ν. Χηλής

2ος ΟΜΙΛΟΣ
ΕΠΟΜΕΝΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ 

(7/3)

Δημόκριτος Στέρνας – Ακρί-
τας Ορμενίου
Ορφεας Σοφικού – ΑΕ Μεγά-
λου Δερείου
Ασπίδα Θουρίου – Ατρόμητος 
Ασπρονερίου
ΑΟ Κομάρων – Ένωση Οινόης

Οι αγώνες των 
πρωταθλημάτων σε 
Α και Β κατηγορία

Με την ΑΕ Κομοτηνής να 
κερδίζει στο Διδυμότειχο και 
να κερδίζει στην τελευταία 
αγωνιστική την πρόκριση για 
την Β’ φάση μαζί με τους Άτ-
λα Κομοτηνής, Αρίωνα Ξάν-
θης, Δημοκρίτειο Κομοτη-
νής που ολοκλήρωσαν την 
Α’ φάση με νίκες. Με εντός 
έδρας νίκη ολοκλήρωσε τη 
σαιζόν ο Αίαντας Κομοτηνής

Αναλυτικά: 
Σπάρτακος Διδυμοτείχου – 
ΑΕ Κομοτηνής    49-64
Αίας Κομοτηνής – Ολυμπιά-
δα Αλεξανδρούπολης    56-
54
Άτλας Κομοτηνής – Εθνικός 
Αλεξανδρούπολης   74-64
Αρίων Ξάνθης – Ελπίς Σα-
πών    95-70
Θύελλα Φερών – Δημοκρί-
τειο Κομοτηνής    26-90

ΤΕΛΙΚΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ
1. Άτλας Κομοτηνής   35 
(17-1)
2. Αρίων Ξάνθης   34 (16-2)

3. Δημοκρίτειο Κομοτηνής  
32 (14-4)
4. ΑΕ Κομοτηνής   29 (11-7)
5. Εθνικός Αλεξανδρούπολης   
29 (11-7)
6. Ολυμπιάδα Αλεξανδρού-
πολης  24 (6-12)
7. Αίας Κομοτηνής 23 (5-13)
8. Ελπίς Σαπών  23 (5-13)
9. Θύελλα Φερών  22 (4-14)
10. Σπάρτακος Διδυμοτείχου  
18 (1-17)*
*Έχει έναν μηδενισμό.  Οι 
τέσσερις πρώτοι της βαθ-
μολογίας συνεχίζουν στην 
Β’ φάση του Ανδρικού πρω-
ταθλήματος της ΕΚΑΣΑΜΑΘ

ΕΚΑΣΑΜΑΘ: Τα αποτελέσματα 
και η Τελική βαθμολογία της Α’ 
φάσης!

Χωρίς ομάδα από 
τον Εβρο η πρώτη 
τετράδα

ΕΠΣ Έβρου: Προς 
τελικό κυπέλλου μεταξύ 
Αλεξανδρούπολης – Ορεστιάδας


